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Kaj bi ti, slovensko dekle, 
delalo, želelo, mislilo in upalo, 
ako bi bilo kraljeva prineezi-
nja? Da, res je, še so v cvetju 
kraljevske princeze v Evropi, 
niti zadnja svetovna vojna, ki 
je obljubovala toliko demokra-
cije, ni iztrebila kraljevih 
rodbin. Na švedskem vlada 
kralj, na španskem, v Belgiji, 
na Nizozemskem, v Rumuniji, 
na Danskem, v Italiji, v Bol-
gariji, v Jugoslaviji itd. In 
baš sedaj cvete v Evropi po 
kraljevskih dvorih enajst 
cvetk kraljevskega rodu, ki se 
ravno tako željno ozirajo po 
ženinu, kot vsako drugo de-
kle. Saj je to vendar naravno. 
In prav radi verjamemo, da je 
težje dobiti ženina kraljevi 
princezi kot pa tebi, mlademu 
slovenskemu dekletu, in tudi 
rekli ne bi dvakrat, da imate 
ve več prilike dobiti boljšega 
fanta kot pa evropske kra 
ljevske princezinje. 

Niti pred vojno, niti tekom 
vojne ni bilo v Evropi toliko 
teh krasnih kraljevskih deklet, 
kot jih šteje danes. In v vrsto 
teh prjncezinj niso zapopade-
ne današnje "državl janke" , 
to je hčerke kraljevskih rod-
bin, katerih očetje niso več 
vladarji. Na slikah, kot jih 
prinašamo danes, vidite samo 
"polnokrvne princezinje". In 
dobite jih v vsaki starosti. Od 
17 pa do 30 let. In raztresene 
so po vse j Evropi, od Balkana 
"U gori do Norveške in šved-
ske. Naj jih naštejemo,nekaj , 
saj nlkoTfiur ifič tie~skocTu;fe 
ako ima včasih vpogled v taj-
nosti kraljevskih rodbin, ker 
skoro se nam zdi, da so to za-
dnje kraljevske cvetke, po-
tomke nekdaj vsemogočnih 
absolutnih monarhov in vla-
darjev, katerih podložniki so 
Jim pomagali do slave, moči in 
bogastva. 

Hilda Luxembourg, stara 
30 let, velika vojvodinja Lu-
xemburška. 

Evdoksija, sestra bolgarske-
ga kralja Borisa, ki j e bila 29 
let stara pretečenega januar-
ja. 

Marie-Jose, ena najkrasnej-
ših princezinj na svetu, stara 
komaj 20 let. 

Giovanna d'ltjalia, hči laš-
kega kralja, 19 let stara, o ka-
teri se je že pisalo, da ima že 
Pet.ženinov, toda nobenega vi-
deza, ki bi bil srčen dovolj, da 

j o povedel ,v zakon. 
Ileana Romunska, hčerka 

r onjunskega kralja, ki se je 
nedavno tega mudila v Ame-
r iki, stara 18 let, prijazno de-
kle, ki tudi ne ve, kaj ji prine-
®e usoda v bodočnosti. 

Juliana iz Nizozemske, ki 
Postane 18 let stara meseca 
Septembra, hčerka nizozems-
ke kraljice, ki zna dočakati 
8 e lepo bodočnost, kajti Nizo-
zemci so počasni l judje in bo-

kraljevo vlado najbrže še 
d ° l g o uživali. 

Beatrice je hčerka španske-
kralja, ponosno dekle, do-

kler ponos gre, bo 18 let stara 
v Poletju. 

1'igrid, hčerka švedskega 
kionprinca, je najmlajša kra-
Jevska cvetka v Evropi. V po-

, e t j u bo baš spolnila 17 let. 
Se ena princezinja je, ki pa 

danes nima svoje domovine, in 
J® J'e Irene, 23 letna sestra biv-

grškega kralja Jurija II 
Najbrž bo ostali del svojega 
* l v l jenja preživela kot pripro-
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Grška Irena 

sta državljanka. Grki ne bodo 
več klicali kraljev nazaj. 

Koliko izmed teh deklet, bo 
kraljic v bodočnosti? Danes 
so še vse mlade, vzgo ju je jo se 
v raznih zavodih, so pod stro-
gim nadzorstvom, in večina 
njih se uči tudi kaj koristne-
ga za življenje, ker bodočnost 
je tako nesigurna glede kra-
ljic in kral jev! 

Skoro bi rekli, da so te za-
dnje evropske princezinje kot 
žive podobe onih, o katerih 
smo svoje dni čitali v pravlji-
cah. Toda moderni čas je tudi 
nje prevzel. Nič več ne hodi-
j o okoli po širokih dvoranah 
z dolgimi krili, z bisernimi paj-
čolani in bajno nežnostjo. Te 
princezinje so kot njih ostale 
sestre po svetu, se oprijele 
"mode" , imajo kratka krila, 
pristrižene lase, niso več tajin-
stveno nepristopne, ne žaluje-
jo za zamreženimi okni in ča-
kajo ljubečega princa. Laška 
Giovanna je znana kot precej 
razposajeno dekle, ki jaha 
okoli po Campanji okoli Rima 
v družbi enako razposajenih 
moških jezdecev ter dela kra-
ljevemu atetu mnogo skrbi. 
Princezinja Marie-Jose iz Bel-
gije j e poznana kot izvrstna 
atletka, j e pa tudi sentimen-
talna in se zlasti zanima za 
godbo. 

Menda najbol j priljubljena 
med narodom je pa Beatrice 
iz Španije. Resnica je, da jo| 
narod nekako obožuje, ali iz 
neznanja ali pa ima res čarov-; 
niške zmožnosti, da upljiva na 
srca ljudi. V sebi ma angleško 
kri, ker njena mati je Angleži-j 
nja, je velika ljubiteljica špor-
ta in se prav nič ne zmeni, kaj j 
bo nekdga dne, ako Španija 
preneha biti monarhija. Ona! 
se bo vseeno veselila življenja 
v tem ali onem poklicu. 

Med žalostnimi je pa naj-
bolj žalostna princezinja Ev-
doksija iz Bolgarske, kajti do-, 
bro pozna trpljenje svojega 
naroda. Napram ameriškim 
poročevalcem se je izjavila, 
da imajo tudi princezinje svo-
j e tešite ure, in da j e marsika-
teremu priprostemu dekletu 
bolje postlano kot pa njej . V 
glavnem se zanima za zgodo-
vino, toda skoro vsak teden 
dvakrat ali trikrat j o lahko vi-
dite v javnih bolnišnicah in si-
rotišnicah, kjer skuša lajšati 
gorje betežnim. Da, res. tudi 
med kraljevsko rodbino se do-
bijo mchkočutna in usmiljena 
srca. 

Precej živahna in bol je po-
znana Amerikancem je pa 

KRALJEVE EVROPSKE LEPOTICE 
ČAKAJO ŽENINOV 

Enajst mladih kraljevskih lepotic zre v neznano bodočnost v vedno bolj 
demokratični Evropi 

princezinja Ileana, hči romup- teljica," je odgovorila. In ra-
ske kraljeve dvojice, ki se je njeni vojak se je začudil, po-
lansko leto mudila s svojo ma-| ljubil roko in odvrnil: "Nisem 
terjo v Ameriki. Naj omenimo | vedel, da so princezinje ta-
še, da je Ileana sestra jugoslo- ke." Mogoče se take zgodbe 
vanske kraljice Marije. Je to 
vitka, nežna balkanska cvet-
ka, polna živahnosti in ljubez-
ni do športa. Pripovedujo se o 
nji, da je nekoč tekom vojne 
dobila bogato denarno darilo. 
Mlado dekle bi si nabavilo 

Najbolj resna, obenem pa 
tudi najbolj energična med ev-
ropskimi princezinjami je pa 
princezinja Juliana iz Nizo-
zemske. To je tudi jako važ-
na oseba, ta Juliana, kajti ona 
je edina hčerka nizozemske 
kraljice, oziroma edini otrok, 
upanje kraljeve Orange hiše. 
Naj bo njena bodočnost ka-
koršna že hoče, enkrat bo kra-
ljica, ako prej ne umrje. Nizo-

Belgijska Marie-Jose 

lišp in dragulje, toda Ileana 
se je spomnila ,da s tem denar-
jem lahko za en mesec zbol j -
ša in poveča hrano ranjencev 
v neki bolnici, šla je torej tja, 
kjer je bila sprejeta z glasni-
mi pozdravnimi klici. Prince-
zinji pa ni ušlo, da stoji v ko-
tu molčeča oseba, ki se ni ude-
ležila pozdrava. Stopi torej k 
njemu, stegne roko v pozdrav 
in vpraša, zakaj j o ne pozdra-
vi? 

"Jaz sovražim princezinje!" 
se j e glasil odgovor. 

"Toda saj nisem prišla kot 
princezinja, pač pa kot prija-

Julijana Nizozemska 

pripovedujejo z n/imenom,. 
da se širi popularnost prince-
zinje, mogoče so izmišljene, 
vseeno, romunska Ileana je 
kolikor ^toliko demokratična, j 

še bolj demokratična je pa 
princezinja Irena, katere sta-
riši so pa izgubili kraljevsko 
krono in je danes takorekoč 
brez domovine. S svojo mater-
j o Sofi jo stanuje v precej 
zmerni vili blizu Florence, 
kjer j o vidite pri javnih ple-
sih, kako pleše z mladimi fan-
ti, sedi za navaidno mizo in vži-
va večerjo in je videti, kot da j 
j i enaka zabava dobro prija 

Ileana Rumunska 

zemski narod je sicer skrajno 
demokratičen, toda zaenkrat 
je pri njih kraljeva oblast še 
dobro utrjena. Nizozemci ne 
l jubijo političnih izprememb, 
revolucij in prevratov. Veseli 
so, da lahko nemoteno sledijo 
svoji trgovini in svojemu ribi-
štvu ter farmargtvu. Pa so tu-
di njih vladarji jako zmerni, 
nimajo dosti pravic in vedno 
gledajo, da ne dražijo po ne-
potrebnem naroda. Ako bi bi-
ie druge kraljeve in cesarske 
rodbine enake kot je nizozem-
ska, tedaj bi bila Evropa danes 

Danska Feodora Laška Giovanna 
BSK 

Bolgarska Eudoxie 

Švedska Ingrid 

še polna kronanih glav. 
Drugače j e pa pri laški 

princezinji Giovanni. Njen oče 
kot zadnje čase Mussolini, ne 
vesta, kje bi ji dobila ženina. 
Govori se, da j e Mussolini že 
sklepal nekako pogodbo z 
Ahmed Zogu, ki j e danes vla-
dar v Albaniji, na katero Ita-
lije gleda tako poželjivo. Ako 
bi ta Ahmed Zogu dobil roko 
laške princezinje Giovanne, 
tedaj bi Albanija kar tako. pre-
šla pod italijanski protektorat. 
Govori se pa tudi, da Giovanna 
ni prav nič hotela slišati o ta-
ki zvezi, in j e rekla, da gre ra-
je v samostan kot v Albanske 
hribe med divjake. Sicer se je 
pa eni kot drugi princezinji v 
Evropi že teško ozirati za kra-
ljevimi ženini. Fantov ni kra-
ljevskega rodu na izbero, in 
še ti, ki so, ne vedo, ali bodo 
kdaj kralji ali nikoli. Romun-
ski, bolgarski, španski, laški 
prestoli niso nič kaj posebno 
varni, in tekom 15 let se zgo-
dovina mnogo preobrne v dru-
go smer kot je .tekla prej. 

Računa se, da j e danes v 
Evropi vsega skupaj 116 kra-
ljevskih princev in pricezinj. 
Nadalje so spretni štatistikar-
ji izračunali, da ti mladi prin-
ci in princezinje vel jajo evrop-
ske monarhije približno 60 
milijonov dolarjev na leto. 
Pred sto leti bi menda veljali 
mnogo več, kajti tedaj niko-
mur niti v glavo ni padlo kri-
tizirati potratno življenje kra-
ljevskih dvorov. 

Danes pa živimo v času de-
mokracije, in radovedni javni 
kritikarji, pisatelji, in radikal-
ci vtikajo svoje nosove vsepov-
sod in obveščujejo javnost ka-
ko se godi na tem ali onem 
dvoru. To zaleže, da se marsi-
kaka potratnost odpravi. 

Pripoveduje se, in ameriš-
ko časopisje je tiskalo to pri-
povedovanje kot' golo resnico, 
da ko se je romunska kraljica 
Marija vrnila v domovino da je 
silno zabavljala čez Ameri-
kance. Vpričo svojih dvornih 
dam ,se je baje kraljica izja-
vila: " M o j sin je imel čisto 
prav, ko je rekel, da so oni 
(Amerikanci) čreda prascev." 
No, če je kraljica to res izja-
vila ali ne, mi ne moremo pri-
seči, toda zanesljivi ameriški 
poročevalci časopisov v Evro-
pi so natočili te besede kot či-
sto resnico. In da romunska 
kraljica še ne pozna demokra-
tičnega duha, pričajo njene 
sledeče besede: " K a j hočete 
pričakovati od ljudi, ki kliče-
jo svojega predsednika s pr-

vim, krstnim imenom? Ame-
riškemu narodu ni nič svetega. 
Oni mislijo, da so največji na-
rod na svetu. Nihče jim ne 
ugovarja, da Amerikanci niso 
najbogatejši, toda veliki! Uf! 

Well, vsak po svoje! Ko smo 
mi prišli iz stare domovine v 
Ameriko, smo tudi mislili, da 
je treba poljubovati roke da-
mam višjih krogov. Toda 
ameriška atmosfera vas prav 
kmalu prepriča, da j e veliko 
bolj zdravo, če se poljubi de-
kleta, katerega se ljubi kot pa 
roko ženske prisiljeno in ne-
hoteč. Ako bi Maria in njena 
hčerka Ileana se mudili par let 
v Ameriki, tedaj bi tudi prišle 
do istega prepričanja. Boljša 
j e svobodna demokracija kot 
pa prisiljena aristokracija. In 
v Evropi bo s časom tudi tako, 

o 
Napredek v Clevelandu. 

(Piš? Miss Josq>hine Menart) 

Prav lepo 3e zahvalim ured-
ništvu "Ameriške Domovine," 
ker mi je dalo priliko, da sporo-
čim par vrstic javnosti glede 
našega življenja, delovanja in 
napredka v Clevelandu. 

Večkrat sem že čitala v listu, 
kako mnogi opisujejo dogodke 
bivših časov, ali spremembe v 
našem življenju. Tudi jaz se 
interesiram za take dogodke. 
Človek, ki je vsaj nekoliko po-
zoren, kuj se godi okoli njegr., 
pač sprevidi kako čas hiti in 
nikdar ne čaka na nas. Mi 
Slovenci in Slovenke v Cleve-
landu se pa zelo dobro potrudi-
mo, da ne pustimo časa bežati 
mimo, ne da bi potegnili kaj 
koristi od tega. Tekopi zadnjih 
petnajst let je slovenski Cleve-
land sijajno napredoval. Saj 
imamo Slovence v vsakovrstnih 
uradih, imamo banke, posojilni-
ce, naše profe3ijonelne mo2e, 
kulturne zavode, narodne do-
move. Za vse to je bilo potre-
ba učenje in zanimanje. Mis-
lim, da ni urada ali profesije v 
Clevelandu, kjer Slovenci ne bi 
bili zastopani. Vse to nam ka-
že, da se naš narod zanima za 
napredek in da misli na boljšo 
bodočnost, in je tudi dokaz, da 
smo bistrega uma, samo ako se 
potrudimo in se borimo za bolj-
ši obstanek. 

Približno tri leta je tega, od-
kar se je tudi mladina začela 
zanimati za naše življenje, zla-
sti na društvenem polju. Pri-
šli so do spoznanja, da imamo 
v Clevelandu, in med ameriški-
mi Slovenci sploh ravno tako 
dobre in izvanredne organizaci-
je glede podpore kot se dobijo 
med Amerikanci. Koliko stoti-
sočev dolarjev slovenskega de-
narja se je zaneslo med ameri-
ške bogate kompanije, dočim 
smo mi ponižno stali ob strahi. 

Naša mladina pa je le pri-
šla za nami, čemur je dokaz, 
da naše matere in očetje so po 
veliki večini imeli dober, blaži-
len upljiv na svoje otroke. Naj-
prvo so pri mladini vspeli klu-
bi, nato so pa že začela rasti 
mladinska slovenska društva. 
Nič za to, če imajo nekateri 
svoje seje in korespondenco sa-
mo v angleškem jeziku, pa ima-
jo drugi zopet seje v obeh je-
zikih, torej je na svobodo da-
no, kako želi član izraziti svoje 
mišljenje. Glavna stvar je, da 
smo pri slovenski organizaciji, 
in da se mladina zaveda, da je 
njih oče in mati pošten Slove-
nec in poštena Slovenka. 
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H A R D W A R E STORE 

Slovenska trgovina z dobro železnino, 
izvrstnimi barvami, oljem. V zalogi 
imamo krasne radio aparate. Vsako-
vrstno koristno orodje za hišo in dom. 
Se priporočam rojakom in želim vsem 

Vesele Velikonočne Praznike! 

711 E. 152nd St. 
Tel. Eddy 3914-M 

Anton Gubane, 
Slovenska trgovina 

Z MODNIM BLAGOM 

Zakaj bi hodili drugam, ko ste 
pri meni bolj pošteno in vedno z 
dobrim blagom postrežem po ja-
ko zmernih cenah! 

Vsem rojakom želim vesele 
velikonočne praznike! 

16725 Waterloo Rd. 

Valentin Habjan 
Dobro poznana 

SLOVENSKA PEKARIJA 

kjer dobite ob vsakem času najboljši 
domač kruh ter vsakovrstno 

okusno pecivo. 
9 

Vsem svojim odjemalcem kot 
znancem in prijateljem želim 
vesele velikonočne praznike! 

17107 Grovewood Ave. 
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Louis Lavtižar 
Slovenska trgovina 

Z GROCERIJO IN MESOM 

Izvrstne šunke, gnjati, plečeta, kloba-
se in drugo fino domače meso za 

p r a z n i k e 

Želim vsem rojakom veselo Velikonoč! 

1193 E. 60th St. 
Tel. Florida 2379-R 

North Collinwood Garage 
Pooblaščena postaja Dodge Bros. za 
postrežbo in splošna popravila vsako-
vrstnih avtomobilov. V slučaju nezgo-
de pokličite nas po dnevu ali ponoči. 
Prodajam tudi rabljene avtomobile v 
dobrem stanju. 

A. GERBIC, lastnik 
E. 161. cesta in Waterloo Rd. 

Eddy 6832 

Voščim vesele velikonočne praznike! 
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Velikonočni spomini. 

Spomini mi hite v rojstno 
domovino, v leta, ko smo malč-
ki tako teško pričakovali te-
ga zaželjenega praznika. Da 
se Velikanoč slovesno praznu-
je, zato so upeljani seveda po-
sebni običaji. 

Bilo je še celih deset dni 
pred velikonočno nedeljo pa 
smo otroci že stikali po drač-
ju za zelenjem, stariši so ku-
pili oljko od moža, ki j o je 
prinesel iz daljnih Brdov. Vsa 
ostala skrb pa je prišla nad 
naše glave, namreč, kako tej 
oljki priložiti domačega zele-
nja, zlasti še, ako je za praz-
nike narava še spala, tedaj 
nam je vsako brstje dobrodo-
šlo, da okinčamo kot so neka-
teri imenovali "boganico" , zo-
pet drugi pa "butaro". Kako 
so nam dišala jabolka, ki so bi-
la privezana na tej boganici, 
na vse načine ovita s pestrimi 
trakovi. Ta okrasek nam je 
služil na cvetno nedeljp, ko 
smo ponosno korakali v cer-
kev. Vsak je bil prepričan, da 
je njegova boganica najlepša, 
zraven smo se pa milo ozirali 
na jabolka in teško čakali, da 
smo pohiteli domov, nakar 
smo bili deležni prvega veliko-
nočnega blagoslova v obliki ja-
bolk. 

Skrbno so oče spravili bla-
goslovljen les, ki jim je služil 
za vsakovrstne lučaje tekom 
leta, n. pr. ako se je priprav-* 
ljalo k nevihti, so nekoliko te-
ga lesa vrgli v ogenj. Učili so 
nas, da se s tem odvrne točo. 
Ob božičnih praznikih so s 
tem blagoslovljenim lesom ka-
dili po hiši, kar se je ponav-
ljalo tudi k Novemu letu in na 
večer pred sv. Tremi Kralji. 
Vedeli smo torej kakšne kori-
sti je naša boganica. 

Torej obredi cvetne nedelje 
so bili z boganico končani, in 
treba je bilo začeti skrbeti za 
vse druge prij&Sv®, kfer napo-
čil je veliki ted^nf V četrtek 
zvonovi utihnejo do velike so-
bote. Za nadomestilo zvone-
nja smo imeli raglje in razne 
ropotače. Skrbno smo pregle-
dali, če je naše " o rod je " za 
ropotanje v zvoniku vse v re-
du, in ko je pri maši v četrtek 
se zapelo: Gloria in exselsis 
Deo, tedaj je vse xvonenje 
utihnilo, in za nas je nastopi-
la ura . . . 

Nekako hudo nam je bilo, 
ker so zvonovi utihnili samo 
do sobote. Radi nas bi lahko 
molčali en mesec, kajti neiz-
rečeno radi smo "ragl jal i" v 
zvoniku. Kako smo teško ča-
kali trenutka, ura v zvoniku 
je šla vse prepočasi, ko je pa 
prišel trenutek, tedaj smo za-
čeli ropotati, da nas je več-
krat prišel cerkovnik opozori-
ti, naj vendar že nehamo, ker 
že pol ure ragljamo. 

No, v soboto zjutraj smo iz-
gubili naše delo in velika ža-
lost se je vselila v naša srca. 
Mislili smo, da je sveta konec. 
No, dolgo nismo imeli časa 
misliti na to, ker treba je bilo 
pripraviti blagoslovljen ogenj. 
Hej, koliko smo mi drv skupaj 
nanosili, kakor smo kurili na 
prostem pred cerkvijo, kot bi 
bilo treba pripraviti gromno 
grmado, ki naj sveti daleč po 
okolici in — kot v nekdanjih 
časih — naznanja ljudem, da 
se bliža strašni Turek. Seveda, 
slediti smo morali starim obi-
čajem. Ko je bil ogenj blago-
slovljen, smo hitro bežali z 
njim na svoje domove. V ta 
namen nam je oče preskrbel 
posebno gobo. To so bile ne-
kake lesne gobe, ki so se dale 
tako pripraviti, da so jih rabi-
li s pomočjo kresilnega kam-
na in so potem vžigali tobak! 
v pipi bj-ez vžigalic. To je bi-
lo edino sredstvo v starih ča-
sih, ko še vžigalic niso pozna-
li, nam so pa te gobe služile, 
da smo nosili z njimi blago-
slovljen ogenj domov. 

Ampak največji križ je bil 
s tem, ker na veliko soboto je 
navadno jako' rado deževalo.] 

Če se je goba zmočila, ni ho-
tela goreti. Primeril se je tudi 
slučaj, da je goba sama vgas-
nila, in to že blizu doma. Ne-
kateri paglavci so bili pored-
ni dovolj, da so ponujali vži-
galice, da zopet prižgemo go-
bo, toda nam je bilo strogo 
zabičano, da prinesemo prist-
no blagoslovljen ogenj na gobi. 
S tem ognjem so potem mati 
doma zapalili v kuhinji in pri-
stavili v velikanskem loncu 
gnjat za velikonočni obed. 
Hm, kako je lepo dišalo oko-
li ognjišča. V' duhu sem po-
spravil po grlu že vso gnjat, 
dasi je bil eden največjih po-
stov isti dan. 

Da smo pa lahko skušnjave 
v gnatjo krotili, smo imeli do-
sti posla s piruhi. Prerekali 
smo se, katera barva je najle-
pša, koliko piruhov bo vsak 
imel. Kako me je pri srcu te-
žilo, ko je kdo meril s kraj-
carjem na moj piruh, kajti vse 
bi bil rad imel: piruh cel in 
krajcar v žepu. 

Medtem so se pa dekleta 
začela praznično opravljati, 
skrbno so ozaljšale jerbase, 
naložile so velikonočni kolač 
in lepo dišečo gnjat, pridejale 
so nekoliko piruhov, par klo-
bas, kos hrena, in vse lepo 
pregrnile z najlepšim prtom. 
Kako so se dekleta" postavila 
z jerbasom na glavi. Nečastno 
bi bilo, če bi katera jerbas z 
roko držala, ko so nosile v cer-
kev. Vse so bile na mestu ob 
določeni uri, ko se je vršil 
blagoslov velikonočnih dobrot. 

Doma so si pa fantje snažili 
visoke škornje, prinašali so na 
dan hlače iz irhovine, telovni 
l$e z debelimi, srebrnimi gum-
bi, vse se je svetilo kot sre-
bro. Za kosmatimi klobuki pa 
so nosili krivce ruševca. Pri 
voščili so si tudi viržinke. 

Ob peti uri popoldne je bi 
lo vstajenje Mi ©tropi kot fan-
tje in dekleta, vse je bilo 
skrajno zaposleno. Treba je 
bilo marsikaj odločiti, da bo 
šlo vse kot pri naviti uri. Zme 
nili smo se, kdo bo potrkaval, 
kdo bo nosil bandera. Kmalu 
je zagrmel iz topiča strel, ki 
j e naznanjal vstajenje. Pri 
tem je pa zadonel največji 
zvon pri fari, ki je vabil vse 
skupaj, da se lepo uvrstijo v 
procesijo. Malčki smo bili pr-
vi, ponižno jsftio korakali ob 
zvokih lepo ubranega potrka 
vanja. Res je lepo zvonilo, to 
da mislili smo, da je ragljanje 
še lepše. 

Velikonočna procesija se je 
vila na polje ob ubranem pet-
ju cerkvenega zbora in potem 
zopet nazaj v cerkev. Žarela 
so nam lica od veselja, vsi sta-
novi smo bili srečni, zadovolj-
ni in veseli, kajti bila je — 
V e l i k a n o č ! 

(Primož Kogoj ) 

Huzarji. 
Odkod ta naziv? Pravijo, da 

je madžarski kralj Matjaž iz 
dal povelje, da se vzame k vo-
jakom vsak dvajseti mož ali 
po en mož iz vsakega kmetske-
ga posestva, ali pa, da je se 
stavil telesno stražo, pri kateri 
je prejemal vsak mož dvajset 
arov (majhen novec tedanje-
ga časa) mezde. Tako bi bilo 
soditi tudi po imenu "husz 
(dvajset). Vei-jetneje je, da 
so bili huzarji hrvatska milica, 
po katere vzorcu so se uredili 
madžarski jezdici-plemiči in 
kamor je moral pristopiti vsak 
dvajseti plemič. V zgodovini 
se omenjajo huzarji za kralja 
Žige, in sicer v njegovih voj-
nih pohodih proti Čehom. Kas-
neje se je na Madžarskem 
razširilo ime na vse konjenike 
v vojski. Nemčija je uzrla prve 
huzarje za Ferdinanda I., ki 
so mu mnogo pomagali v šmal-
kandenski vojni. Proslavili so 
se po svoji okretnosti in hrab-
roti, a i pridobili ime še bolj 
po svoji krutosti in divjosti. 
Oboroženi so bili s tenkimi su-
licami, kiji in krivimi sablja-

mi, nosili so oprsne oklepe in 
neprodirne šleme, dolge suk-
nje, ozke hlače in nizke čev-
lje. Dasi so v kasnejših vojnah 
nastopali skoro po vseh bojiš-
čih, se ime huzar rabi redko. 
V tridesetletni vojni so bili obo 
roženi s sabljo, karabinko in 
pištolo. Le najimenitnejši vod-
je so nosili oklepno srajco ali 
četverooglato kovinsko ploščo 
na prsih, često se imenujejo 
huzarji od 1. 1660, dasi so bili 
še vedno iregularna vojska, 
dokler ni bil 1. 1688 ustanov-
ljen v Avstriji prvi huzarski 
polk redne vojske. Huzarji te-
danjega časa so imeli razen 
dosedanjega orožja pet čev-
ljev dolg palaš (meč) , ki je bil 
pritrjen ob sedlu in ki so ga 
uporabljali kot kopje. Osovra-
žili so se svojim sovražnikom, 
zlasti Francozom. Kmalu je 
maršal Luxembourg po vzor-
cu dveh ujetih huzarjev usta-
novil francoski huzarski polk. 
Temu vzgledu so nato sledile ! 

druge države. Na Poljskem so' 
poznali huzarje že izza 1. 1530 
vendar so bili tam v popolnih 
oklepih. Ker je sledflo vsake-
mu huzarju najmanj pet do 
osem oborožencev, so bili po-
dobni srednjeveškim oklopni-
kom. Pozneje so se huzarji po-
sebno proslavili v nasledstve-
nih vojnah, število huzarskih 
polkov je zelo naraščalo. Fri-
derik II. je ustanovil na Pru-
skem po vrsti kar pet huzar-
skih polkov. V Rusiji so izpre-
menili četrtino vse konjenice v 
huzarje. Katarina II. je hote-
la preobraziti v huzarje celo 
Iflozake, a si je po uporu Pu-
gačeva premislila. Sedaj ima-
jo huzarje skoro vse evropske 
armade in tudi prekmorske 
države jih posnemajo, v koli-
kor pride v moderni vojski ko-
njenica sploh še v poštev. 

o 
Iz zgodovine ! brk. 

Brade v splošnem in brki v 
posebnem so se morali poko-
ravati že tolikim odredbam in 
pravilom, da to lahko smatra-
mo za enega vzrokov, ki so 
njih nosilce, kot vse ponižane 
in razžaljene, prikupile než-
nim srcem. Seveda velja to za 
dobre stare čase. Moderno 
ženstvo ljubi goloto. Sedaj ko 
so krepki možati brki toliko 
kot poraženi, si oglejmo malo, 
kakšne boje so vse morali pre-
stati. V prvi vrsti je nastopil 
proti njim mogočen zavod 
"Francoska banka", ki je svo-
jim nameščencem prepovedal 
nositi brke. Ponosni in smeli iz-
raz, ki so ga dajali brki mla-
dostnim obličjem, se ni prile-
gel resnemu in treznemu zna-
čaju te solidne ustanove. 
Vzgledu banke je sledila ve-
čina javnih uradov, radi česar 
je bila velikemu delu franco-
ske mladeži prepovedana noš-
nja brk. L. 1792 so dobili vo-
jaki prepoved mazati in suka-
ti si brke še isto leto pa je bilo 
le grenadirjem dovoljeno no-
siti brke. Deset let kasneje je 
izšla naredba, ki je priznala 
to dičenje edino le konjenici, 
a tudi pri tej dragonci niso 
smeli biti brkati. L. 1822 je bi-
lo častnikom vseh vrst vojske 
zopet dopuščeno nositi brke, 
deset let pozneje pa so bili "br-
ki v francoski vojski obvezno 
predpisani. Le mornarji se slej 
kot prej niso smeli dičiti z nji-
mi. Vzrok temu so baje higi-
jenski in zdravstveni razlogi. 
Odvetniki dolgo časa niso sme-
li nastopati pred sodišči z br-
ki, nasprotno pa so smeli du-
hovniki vedno in povsod pona-
šati se z njimi, šele resni časi, 
ki so prišli nad Francijo kon-
cem 18 stoletja, so napravili 
konec duhovniškim brkom. Da 
gledališki igralci niso nosili in 
ne nosijo brk, je splošno zna-
no. Pri civilistih se je v Fran-
ciji noša brkov udomačila po 
padcu drugega cesarstva. Z 
dvajsetim stoletjem so se po-
javili tako zvani angleški, t. j . 
pristriženi brki. Dandanes pa 
srečujemo večino moških obra-
zov brez brad in brez brkov. 
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NAŠI NOVI PROSTORI 

vam bodo gotovo ugajali, ker vam 
sedaj lahko še mnogo bolje in toč-
neje postrežemo z najboljšimi jedi-
li. Se priporočamo vsem starim od-
jemalcem kot prijazno vabimo tudi 

n o v e ! 

Jennetta Restaurant 
6009 St. Clair Ave. 

Vesele velikonočne praznike! 

Matt Kobal 
GROCERIJA in MESNICA 

Se priporočamo starim in novim od-
jemalcem zlasti za praznike! 

Pri nas se lahko zanesete na dobro 
postrežbo, blago in zmerne cene. 

Vesele velikonočne praznike! 

1148 E. 71st St. 
Tel. Florida 385-J 

Louis Gregorič 
Slovenska 

GROCERIJA in MESNICA 

Slovenska trgovina, <5 kateri slovenske 
gospodinje dobro vedo, da dobijo vse-
lej ob vsaki priliki sveže blago, po ja-
ko zmernih cenah. Se posebno toplo 
priporočam za Velikonoč in voščim 
vsem rojakom 

Vesele velikonočne praznike! 

1171 E. 74thSt. 
Tel. Penn 1015-RX 

Slovencem zelo priljubljena 
BRIVNICA 

se nahaja v poslopju Grdinove dvora-
ne. Tu se zanesete lahko, da dobite 
prav čisto in točno postrežbo. Zlasti 
se priporoča ženam in dekletom za 
striženje las. Otroci dobijo pri nas toč-
no, prav prijazno postrežbo. 

Veselo Velikonoč vsem! 

Nick Bohar 
6023 St. Clair Ave. 

Rand. 8141 

John Rožanc 
Slovencem priljubljena trgovina 

Z MODNIM BLAGOM 
v Collinwoodu. 

Sveže blago, dobra postrežba, prijate-
ljska beseda, nizke cene. 

Vsem Slovencem želim prav vesele 
Velikonočne praznike! 

15721 Waterloo Rd. 
Tel. Eddy 3286 
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V I C T O R B E R N O T 
SLOVENSKA GROCERIJA in MESNICA 

Želi vsem svojim odjemalcem vesele 
velikonočne praznike! 

16001 HOLMES AVE. 3 
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A N T O N S V E T E 
Grocerija in mehke pijače. 

Izvrsten sladoled. 

Raznovrstne potrebščine. 

Želim vsem rojakom vesele 
velikonočne praznike! 

1184 E. 60th St. 
Rand. 7254 

A N T O N M A R T I N Č I Č 
SLOVENSKA GROCERIJA 

Se uljudno priporoča gospodinjam za 
VELIKONOČ! 

Vsem svojim odjemalcem želim 
vesele velikonočne praznike! 

5919 Prosser Ave. 
Rand, 0982 

JOHN A S S E G 
SLOVENSKA GROCERIJA 

IN MESNICA 

Za praznike smo še posebno dobro 
pripravljeni vam pošteno postreči 
z najboljšim blagom. 

V e s e l o A l e l u j o ! 

15638 Holmes Ave. 
Eddy 8139 

LUDWJG B R E Z A R 
DOBRE MEHKE PIJAČE Z A VSE PRILIKE! 

GROCERIJSKO BLAGO 

Želim v jem rojakom vesele velikonočne praznike! 

1142 E. 6Sih ST. 

EAST 6 P ST. DAIRY 
SLOVENSKA MLEKARNA 

NICK SPELIC, lastnik 

Vesele velikonočne praznike! 

1007 E. 66th PLACE 

F R A N K M O Č N I K 
SLOVENSKI KROJAČ 

Želi vsem Slovencem vesele velikonočne prazni-
ke in se jim toplo priporoča za nabavo novih 

O B L E K 

6911 ST. CLAIR AVE. 

Joseph Metlika 
SLOVENSKA GROCERIJA 

Se priporoča cenjenim gospodinjam 
za praznike v obilen poset in iz-

bero svežega grocerijske-
ga blago po zmernih 

cenah! 
Vesele velikonočne praznike! 

1287 E. 55th St. 
Rand. 0923 

r r 
r 

r 
r 
r 
r 

r r 
r 
r 

r 
r 
r 
r r 
r 
vr. 
r 
r 

r 

r r 
r 

r 
r 
w 
r 
r 

r 
r 
r 
r 
m 
r 
^ 

r 
r 
ir 

r 
r 
Š f 
r r 
p* 
F 
š t 
r 
r 
r 
r 
r 
r 
r 
r 

r 

r 

r 
r 
r 

r 
r 
r 
s r 
V & 
i? 
tr 
v 
tr 
r 
r p* 

r 
r 
^ 
r r ̂ 
r 
r 
r 
r 
r 
fiT 
g r 
č r 
r 

Moj oče. 

Moj oče je bil najboljši člo-
vek, ki sem ga v življenju po-
znal. Najboljši človek je go-
tovo tisti, ki ti največ da. Me-
ni je največ dal moj oče. Can-
kar pravi, da na svetu ni daro-
vanja, da je na svetu samo vra-
čanje. Morda. Toda moj oče 
je meni le nesebično dajal. Da-
si ni bil nikoli posebno imovit, 
mi je dal poleg navadnih živ-
Ijenskih potrebščin tudi razne 
glasbene inštrumente, sloven-
ske muzikalije, slovenske učne 
knjige, slovenske leposlovne li-
ste, dela slovenskih pisatelje\ 
in pesnikov, dal mi je ljubezen 
do lepe prirode. Kako bi mo-
gel našteti vse, kar mi je da) 
moj oče! Kaj sem jaz njemu 
dal, s čim sem mu povrnil? Ah. 
nič mu nisem dal. Morda ko-
maj trohico ljubezni. 

Zakaj pišem o svojem očetu 
vprav sedaj o Veliki noči? Za-
to, ker se najbolj živo spomnim 
nanj takrat, ko v deželo zopet 
pridiha solnčna pomlad. Vsako 
pomlad sva z očetom prijetno 
kramljala o lepoti prirode, o le-
poti slovenskih planin, gričav, 
livad in njiv. Tedaj je obujal 
spomine na svojo srečno mla-
dost in na tiste blažene ure, ki 
sva jih midva skupaj preživela 
v podnožju slovenskih planin. 
Samo enkrat sem užival ž njim 
pomlad pod Grintovcem, a ta 
pomlad mi ne gre iz spomina. . . 

Leta 1893. je moj oče pope-
ljal mojo mater in mene, štiri-
letnega otroka, čez ocean v no-
vo domovino. Razmere v do-
movini so postajale čim dalje 
težje in neprijetne j še. Moj oče, 
tedaj mlad in navdušen godbe-
nik in pevec, je čutil v sebi več 
zmožnosti nego jih je rabil za 
ubožno dolenjsko vas. Sklenil 
je torej poskusiti svojo srečo 
za morjem. To srečo je v pre-
cejšnji meri tudi našel. Ka-
mor je prišel, je takoj ustanovil 
svoj pevski zbor in god.bo. Med 
rojaki je izklilo veselo življe-
nje. Vendar so mu misli nepre-
stano vhajale nazaj v domovi-
no. Polaščalo se ga je domo-
tožje. Kar ni mogel pozabiti 
na lepoto domačih pokrajin. 
Vrnili smo se v domovino leta 
1898. V letih bivanja v Ame-
riki mi je oče neštetokrat go-
voril o lepoti domovine, o slo-
venski čudežni pomladi, tako da 
mi je s svojim živahnim čuv-
stvenim pripovedovanjem vzbu-
dil željo, prepričati se na svoje 
oči o vsej tej veliki lepoti. In 
glej, ko se znajdem nekega 
majskega jutra * Kranju, mi 
oče z vlaka pokaže na planine, 
ki so se kopale v toplem po-
mladanskem solncu. Ostrmel 
sem nad toliko krasoto. Tisti 
dan so se začeli zame srečni, 
brezskrbni dnevi, ki pa so po 
bliskovo minuli. Trajali so ko-
maj eno leto. 

V tistih blaženih dneh sem s 
tovariši hodil po gozdovih, 
skakljal po travnikih in lokah, 
iskal studencev po gorovju in 
lazil po zvonikih. Do zvonikov, 
zvonov in zvonenja sem imel 
posebno nagnenje. Oblezel sem 
najmanj petdeset zvonikov in 
sem vedel za težo skoro vsake-
ga zvona. Nisem se pa zanimal 
samo za zvonove, veselil sem 
se tudi razgleda z zvonika. To 
moje prijetno življenje pa ni 
bilo mojemu betežnemu dedu 
po volji. Pogosto me je karal 
radi teh izletov, češ, da samo 
hlače trgam in čas zapravljam 
in da bi bilo bolj koristno za-
me, če bi več molil. Kadar je 
moj oče slišal to pridigo, se je 
nasmehnil in pripomnil, da 
menda ni stvar tako huda. Da-
si sta bila oče in sin, sta bila 
vendar čisto drugačna človeka. 
Ded ni razumel otroškega vese-
lja, ni čutil z otrokom. Vse kaj 
drugega pa je bilo razmerje 
med mojim očetom in menoj. 
Moje veselje je bilo njegovo ve-
selje, in moje čuvstvovanje nje-
govo čuvstvovanje. 

Moj oče se je rodil v Veleso-
vem na Gorenjskem. Prekras-
na okolica je to. Z gore od 
bele cerkvice štefanjske se od-
pira veličasten razgled po go-

renjski strani: v ozadju snež-
na velikana Grintovec in Koč-
na z zeleno Zaplato, na desno 
gologlavi Storžec, na levo kopi-
časti Krvavec, na zapadu očak 
Triglav s svojimi sinovi in vnu-
ki. Pod goro pa se razteza 
travnata dolinica, obrobljena s 
prijaznimi griči, med katerimi 
je najlepši, vsaj zame, Obla go-
rica. V podnožju Štefanje go-
re pa stoji župna cerkev vele-
sovska z orjaškim samostan-
skim zidovjem. Tu so v prej-
šnjih stoletjih bivale nune do-
minikanke. Že stara narodna 
pesem nam opeva velesovske 
prebivalke: 

Stoji, stoji tam pod goro 
en klošterček Velesovo, • 
v njem pa biva nun deset — 
V današnjih dneh slovi vele-

sovska cerkev posebno radi zna-
menitih slik mojstra Kremser-
Schmidta. 

V tej romantični okolici torej 
je preživel moj oče svoja mla-
da leta. V tej okolici sem tudi 
jaz preživel najlepše' dni živ-
ljenja. To je bil rajski čas, 
čas pomladi, svetel in deviški. 
Vsenaokoli rosa in žarki, iskre 
in biseri, petje in cvetje. 

Kako bi pozabil na pomladan-
sko nedeljsko jutro, ki sem ga 
v tistem davno minulem sreč-
nem času preživel s svojim oče-
tom! Stala sva na Obli gorici, 
->dkoder se je odpiral razgled 
na vse strani: proti Ljubljani, 
proti Kamniku, proti Kranju. 
Kamor je neslo oko, morje sa-
mih rož, zelenja in trave, kot 
bi si postlalo dekle na livadi in 
bi dihalo in bi valovali njeni 
razpleteni lasje in plapolali v 
rosni sapi. Cvet je šepetal s 
cvetom in se klanjal in zibal, a 
kadar je zapihal veter, tedaj 

<se je zdelo, da hite cvetovi po 
polju od enega konca do druge-
ga, se spotikajo in padajo v ur-
nem objemu. Iz daljave pa se 
je prizibal k nama žametni glas 
velikega zvona iz Šenčurja in 
nama božal uho . . . 

Spomine na take pomladi je 
nosil moj oče v svojem srcu 
vse dni življenja. Pomlad pod 
Grintovcem mu je čuvala ljube-
zen do slovenske pesmi. Po-
vsod, kamor je prišel: v Min-
nesota v Michiganu, v Coloradi 
ali pa pri nas v Clevelandu, po-
vsod je zadonela slovenska pe-
sem. Povsod je ta čudovita pe-
sem razveselila srca rojakov. 
Spomin na slovensko pomlad in 
slovensko pesem mu je lajšal 
skrbi in bridkosti življenja. 
Vsako pomlad je z mano obujal 
spomine na cvetočo pomlad v 
domovini. Tedaj se mu je vse-
lej razjasnilo čelo, razveselilo 
srce, v duhu je zopet gledal na-
še jasne planine, naša cvetna 
polja, in mehko in sladko mu je 
bilo pri srcu. 

Predlanskem sem po dolgih, 
dolgih letih zopet stal na Obli 
gorici. Okolica ni bila nič dru-
gačna ; kot nekdaj so cvetke 
žarele, kot nekdaj je polje valo-
valo, kot nekdaj so se v soln-
cu lesketale planine. A pogre-
šal sem tebe, oče. pogrešal tvo-
jo iskreno, gorko besedo, po-
grešal tvoje veselo lice, pogre-
šal tvojo veliko, resnično lju-
bezen ! 

Zdaj spet klije pomladanski 
cvet. In ker je pomlad tako 
vesela, ker nam tako poživlja 
kri in nas tako navdaja s svet-
limi upi, se tebe, dragi oče, z 
radostnim in hvaležnim srcem 
spominjam, in v tem spominu 
zopet praznujem Veliko noč in 
prihod blažene pomladi. 

(Ivan Zorman) 
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SLAPNIK BROS. 
Nova slovenska trgovina s cvet-
licami. Naročite cvetlice pri nas 

za vse prilike. 

Mi vam želimo kar najboljše in 
najcenejše postreči. 

Se priporočamo društvom in 
posameznikom. 

Vesele velikonočne praznike! 

6113 St. Clair Ave. 
Zraven "Ameriške Domovine" 

Rand. 1 1 26 
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Gospodinje! 
Za praznike je treba dobrih orehov, 
najboljše moke, okusnih rozin, dobre-
ga medu, in vse to, pa še kaj več dobi-
te pri 

Frank Grebene 
ki ima vedno dobro, sveže blago v za-
logi in vam prav pošteno postreže. Se 
priporoča vsem svojim odjemalcem in 
želi vsem prijateljem in znancem 
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Vesele Velikonočne Praznike! 

1293 E. 55th St. 
Rand. 7547 
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JOS. G O R N I K 
SLOVENSKI KROJAČ 

Želi vsem svojim znancem in prijateljem 
vesele velikonočne praznike! 

670 E. 152nd St. 

JOHN L A D I H A 
SLOVENSKA MLEKARNA 

Vsem odjemalcem in vsem Slovencem 
in Slovenkam želimo prav vesele 

velikonočne praznike! 

1083 E. 68th St. 

A N T O N P R I J A T E L J 
SLOVENSKA GROCERIJA 

Če vam kdo za praznike boljše postreže 
kot mi, povejte nam! Mi smo priprav-

ljeni postreči tako, da boste popol-
noma zadovoljni. 

Vsem Slovencem vesele velikonočne 
PRAZNIKE! 

6724 St. Clair Ave. 

JOHN C E R N E L I C H 
Najstarejša slovenska 

PEKARIJA 
v Clevelandu. • 

Boljše potice, keksov in peciva ne mo-
rete dobiti nikjer drugje kot pri nas. 

Se priporočamo! 

6906 St. Clair Ave. 

IGNAC O K O R N 
Dobro poznani 

SLOVENSKI KROJAČ 

Obleke po meri, da vam pristoje. V za-
logi imam tudi moško opravo. 

Želim vsem Slovencem prav vesele 
velikonočne praznike! 

6925 St. Clair Ave. 

M I R E Ž E L L E 
SLOVENSKA GROCERIJA 

Za praznike se priporočam slovenskim 
gospodinjam za najboljše jestvine in fi-
no grocerijsko blago. 

Vesela Aleluja vsem odjemalcem! 

6314 St. Clair Ave. 

V I C T O R D R O B N I C 
Slovenska trgovina z 

DOBRIMI JESTVINAMI 

Kadar ne morete kje drugje dobiti do-
brih jestvin in grocerijo, pridite k nam 
in vam prav gotovo v vašo zadovolj-
nost postrežemo. 

1192 E. 61st St. 
Penn 3075 

r & 
r 
r r 
r 
r 
r 
w 
r 

r 
r 

w 
r 
r 
r 
r 
r 
r 
r 
r 
r 
r r r 
r 
r & 
r 
w 
r r 
& 

r 
r r 
r 

r 
t? 
r p" 
i?" r 
r r ir 
W & 
w 
P" 
r 
r 

t? v tr 
r 
r r sr 
F 
r 
r 
r 
r 
r 
r 
r 
r 
ir 
r 
r 
r 
r 

r 
fir 
r 
r r 
r 
w 
r p 

r 
ir 
r r 
r 
v 
r p* 

v ̂r 
r 
ir 
gr g 
i? 
r 
p 

sr 



Originalna črtica za Ame. Domovino. 

(Milan S—e.) 
Gajus 

Rim je bil že davno v oprav-
kih; solnce se je že pomaknilo 
preko zenita na zapad in sedaj 
obliva s krvavo-rdečim sijem 
rimsko mesto, to mesto moči in 
slabosti, čednosti in propalosti, 
neprecenljivega bogastva in ne-
izmerne bede. Žgoči, vsiljivi 
žarki objemajo mesto, oblizuje-
jo vsako hišo posebej, plazijo 
se naokrog, zahrbtno in nervoz-
no — kakor da bi se ognjeni 
zublji zaželi v debela zidovja, 
neprodirne marmornate plošče, 
hoteč za vsako ceno prodreti v 
notranjost sijajnih palač rim-
skih patricijev, teh užitkov na-
veličanih ljudi, kakor tudi v br-
loge najnižje rimske sodrge, ki 
nima drugega, ko pravico kri-
čati: panem et circenses. 

Zdi se, da se jim bo z vztraj-
no silo posrečilo izsiliti se v 
skrivnosti palač in brlogov ter 
jih razgaliti v žarkem siju. Te-
daj pa je solnce zdrknilo nižje, 
moč žarkov je pojenjala in tam 
od Ostije je zapihljal hladilen 
piš, zaplesal v krogu nad me-
stom, zavrtel se na force in ši-
nil v ulice in uličice. Kakor 
olajšan moreče skrbi, se je Rim 
oddahnil, ko ga je pobožal hla-
deči veter in omilil pekoči ogenj 
vsiljivih solnčnih pramenov. 

In tedaj se je zbudil Gajus 
Antonius Verus iz globokega 
spanja. 

Gajus Verus je bil eden naj-
bogatejših in najvplivnejših 
mož v Rimu; bil je mogočen se-
nator, bivši cesarski namestnik 
neke azijske provincije in oseb-
ni prijatelj cesarja Marka Au-
relija. Bil je občudovan radi 
svoje duhovitosti in nič manj 
radi svoje lepote, kajti navzlic 
svojim štiridesetim letom, je 
bil še vedno svežega obraza, 
prožnega, vitkega telesa in ži-
vih oči, ki so mogle gledati pre-
sunljivo. Njegovo razsodnost 
so v senatu zelo čislali, ravno 
tako so se pa tudi bali njego-
vih puščic. Znano je bilo, da 
sta s cesarjem, dokler je bil ta 
še v Rimu, bila cele noči zatop-
ljena v modroslovna razmotri 
vanja. Mir stoika se je odra-
žal na njegovem licu in niti pre-
lestni smehljaji najlepših rim-
skih gospa ga niso spravili iz 
ravnotežja. 

Danes pa Gajus Antonius 
Verus ni bil zadovoljen. 

Vzravnal se je na ležišču in 
si potegnil z roko preko oči. V 
njih ni bilo navadnega bleska 
svežega miru, dasiravno je spal 
dolgo; po obrazu je bilo polno 
rdečih peg — znamenja preču-
te noči. 

Da, dolgo je trajala gostija 
na prefektovem domu — po-
zno v jutro. 

"Me Herkule!! Kaka neum-
nost! Kako bedasta so ta po-
pivanja; odrevenijo telo in ome-
glijo razum. Jaz pa potrebu-
jem miru, miru!" 

Dal je znamenje. Suženj, ki 
je že od jutra čakal pri vhodu, 
je planil v spalnico, da sprejme 
ukaz svojega gospoda. Gaius 
Verus si je dal podati ogledalo, 
ko pa se je zagledal v svetlo 
brušeni kovini, je nevpljno 
vzkliknil: 

"Pravo razdejanje!" 
Z jeznim zamahom je treščil 

kovino ob marmornata tla. Su-
ženj je prestrašeno odskočil — 
ni še videl svojega gospoda ta-
ko razjarjenega. 

No, obraz Gaja Antonius Ve-
ra ni bil nič bolj opustošen, ne-
go navadno po sličnih nočeh, k; 
v njegovi notranjosti se je vrši-
la zadnje čase čudna spremem-
ba. Odkar je odšel Markus Au-
reliutf na mejo branit rimski 
imperij proti barbarskim vpa-
dom, se je Gaja Vera začela po-
laščati neka razdraženost; ginil 
je oni mir, katerega so na 
njem toliko občudovali in začel 
je mrziti običajno življenje bo-
gatih Rimljanov, ki so videli 
smoter življenja le v uživanju. 

Pred očmi so mu migotali 
prizori z nočne gostije, ki jo je 
rimski prefekt pripravil na čast 

Verus. 

cesarju Marku Aureliju, ki je 
zmagoval divje Markomane. 
Sarmate in Kvade na rimski 
meji. Razbite čaše, potoki dra-
gocenih vin, ki so tekli iz pre-
vrnjenih vrčev, razpaljena lica 
razmršeni lasje, pohojeni venci 
svežih cvetic, šumna godba, raz-
galjene sirijske plesalke, ki so 
v divji razigranosti in vinski 
opojnosti pometale s sebe še 
zadnje kose oblačil . . . Kakor 
v nekaki prosojni megli je gle-
dal, kako so se senatorji in ve-
ljaki rimskega cesarstva opote-
kali med tem nagim krdelom, 
kako so jim buljile oči, kako so 
se, kakor favni zajedali v gola 
ramena in prsi . . . In slednjič: 
le še ena sama breoblična ke-
pa mesa, iz katerega so vihra-
li potni lasje in bodle polblazne 
oči . . . 

"Kolika neokusnost, upija-
niti se, kakor barbar," je po-
mislil Gajus Verus. 

Ni pa pomislil, da so te pri-
zore opazovali sužnji: resni Ger-
mani in Galci, prekanjeni in bi-
stri barbari iz vzhodnjih pokra-
jin, vročekrvni in nagli Afri-
čani, da so vsi ti strmeli v div-
je orgije svojih gospodarjev z 
navidezno ravnodušnimi obrazi, 
da pa je za to ravnodušnostjo 
jelo tleti mogočno zaničevanje 
do teh vladarjev sveta, in da 
se bo to zaničevanje kaj kmalu 
spremenilo v nebrzdano sovra-
štvo in odpor. Tega Gajus Ve-
rus ni vedel in tudi ni mogel 
vedeti. Kakor vsi visokorojeni 
Rimljani, je bil tudi on prepri-
čanja, da je suženj nekakšna 
žival, ki ne more, pa tudi nfe 
sme misliti. Imeti pred suž-
njem obzirnost, bi bilo popolno-
ma odveč. Gajus Verus je sled-
njič vstal. Prihiteli so sužnji, 
ki so spretno odstranili z njego-
vega obraza in telesa sledove 
zadnje noči, ga nadrgnili z di-
šavami in gibčen sužen mu je 
umetno nagubal plašč. Pripra-
ve za izhod so bile gotove in 
Gajus Verus je ukazal: 

"V kopelj." 
II. 

Ko je korakal skozi palačo 
proti izhodu, se je nehote ozrl 
v stran. In tam med stebrov-
jem je blestelo dvoje čudovito 
modrih oči proti njemu. Toda 
le za trenutek. Že v tistem hi-
pu so oči izginile, glava se je 
povesila globoko na prsi in za-
zrl je belino vitkega vratu, ki 
se je ločil pred njegovim str-
mečim pogledom. 

Bila je sužnja Livija, katero 
je presenetil prihod gospodarja. 

Neverjetno. Kake oči! Ka-
ka postava! In obraz, ko da bi 
bil izklesan. Gotovo nadkrilju-
je vse rimske lepotice. Kako 
to, da je še nisem zapazil?* 

Ustavil se je ter motril suž-
njo z očmi izvedenca. Strme-
nje je naraščalo na njegovem 
obrazu. Ona pa je stala nepre-
mično kakor kip . . . 

Polagoma pa se je njegov ob-
raz zopet uravnovesil, pokrila 
ga je običajna malomarnost. 
Stopil je proti izhodu. 

Bogovi! Kaj pa, če je ljubka 
•'•'kazen uboge sužnje Livije 
naiedila doblji vtis na te, kakor 
hočeš in si upaš priznati, Ga-
jus Verus? 

Sužnja je, si prigovarjaš, 
brez duše, brez duševnega živ-
ljenja. Lepa posoda brez vse-
bine. Toda kmalu se boš pre-
pričal, da ta zaničevana sužnja 
čuti globoko, kakor nobena vi-
sokorojena rimska gospa, pozna 
višje duševne užitke kot ti in 
vsi tvoji čislani modrijani. 

Med potjo v kopelj ga je po-
ulična svojat burno pozdravlja-
la, gnetla se okrog njegove no-
silnice in poželjivo čakala, kdaj 
ukaže svojim sužnjem razdelje-
vati med njo darove. Znana je 
bila darežljivost Gaja Vera. 

Gajus Verus pa je negibno 
m sauBQ -pjuiisou A lemof? 
slišal vzklikanja Rimljanov, ni-
ti zaničljivega posmeška mu ni 
izvabila uslužna množica, ki je 
klečeplazila okrog njega. Bil 

je gluh za vse slavospeve. 
Dosedaj tuje misli so se mi' 

vsiljevale . . . 
Ha, nespameten si, Markus 

Aurelius, da nastavljaš prsi 
barbarskim udarcem. Spusti) 
bi barbare na jug, da bi iztre-
bili in očistili naše mesto me-
likužnežev, nevrednih sinov — 
slavnih očetov. Ti širokoustni 
junaki, kadar se čutijo varne) 
Morda bi niti ne umirali tako,, 
kakor znajo umirati kristjani 
v amfiteatru, pred žreli levov in 
tigrov — dostojanstveno in po-
gumno . . . Kdo jih naj razu-
me, te kristjane? Očitajo jim 
najstrašnejša zlodejstva, da se 
moraš zgražati, a zopet jih mo-
raš občudovati, kadar branijo 
svojo vero . . . Kako ljubka je 
bila ona deklica, katero je zad-
njič videl v tigrovih šapah . . . 
Sodnika je kar očarala, hotel jo 
je rešiti smrti . . . Da bi vrgla 
le par zrnc na žrtvenik . . . Ona 
pa venomer: Kristjana sem, 
kristjana sem . . S težkim sr-
cem jo je sodnik poslal v are-
no . . Še vedno mu je pred 
očmi oni mili obrazek, obrnjen 
kvišku in pokojno pričakujoč 
smrtonosnega tigrovega polju-
ba . . . Ali ni ravno pred krat-
kim videl podobnega obraza, 
istih oči? Da. Toda, kje? Za-
mislil se je . . . A, se že spomi-
nja. Njegova Livija ji je po-
dobna, le da je imela ona dekli-
ca rujave oči! Livija pa ima 
oči čistega pomladnega jutra. 
Pri obeh pa neka nežnost, ki 
vzbuja spoštovanje in občudo-
vanje tega še ni opazil pri no-
beni rimski krasotici. Kaj ne-
ki bi to bilo . . . ? 

Sužnji so obstali. Gajus 
Verus se je vzdramil. Počasi 
je stopil v kopelj. 

Topla in mrzla kopelj je ne-
koliko trcle ude umehčila in iz-
urjeni sužnji so jim z drgne-
njem in gnetenjem podelili 
prožnost in svežost. Zadovo-
ljen in olajšan se je zleknil po 
blazinah in si dal prinesti naj-
novejšo zbirko pesmi. Bakha, 
katerega so plemeniti Rimljani 
pohlepno požirali, ker je znal 
v živih slikah in nasladnih be-
sedah opisovati radosti življe-
nja. Toda Gajus Verus danes 
ni bil hvaležen čitatelj; slavlje-
ni pesnik bi se prijel za glavo, 
ako bi ga videl, s kolikim pre-
ziranjem je odložil njegove pe-
smi. 

"Ljubezen in vino! Ljublje-
ni Bakhus pozna le to dvoje in 
vendar najde dovolj bedakov 
in puhloglavcev, ki ga čitajo. 
Pri Jupitru, kaka nespamet 
opevati nekaj, kar nam povzro-
ča glavobol in bolečine v hrbtu." 

Nevolja se je pojavila na nje-
govem čelu. Kako dolgočasno 
in brezpomembno je vse to . . . 
Ali je življenje sploh vredno 
življenja Kako neumno je ži-
veti tjavendan, kakor jih živi 
večina tukaj v Rimu . . . Da, 
Rim globoko si padel! Postal 
si pravcati Olimp neumnežev 
in norcev! Najboljši nam od-
hajajo na mejo, ostajajo nam 
pa taki-le, kakor na primer 
mladi Antonius, ki slabi svoje 
mišice pri dviganju vrčev, ker 
mu ne diši naporna služba v vo-
jaškem taboru. Ali Maksimus, 
mlad po letih, toda že starika-
vega, izžetega obraza, ki, dasi-
ravno popolnoma v rokah upni-
kov, nosi glavo pokoncu, kakor 
da bi bile vse zakladnice Rima 
njegova last. Ali ta-le Rusti-
cus, starec poštenjaškega obra-
za, o katerem pa govorijo, da 
biča svoje sužnje do krvi in 
med vpitjem in trpljenjem ne-
srečnežev brenka na liro ter 
opeva muke prebivalcev Ilada. 
In vsi ostali; cela legija jih je, 
ki životarijo brez ciljev, brez 
koristi za državo in za sebe . . . 
Da, tudi dobri so vmes . . . 
Taki, ki umejo umirati za svoje 
vzore . . . Na primer ona dekli-
ca v areni . . . Ah, saj ta je bi-
la sužnja in kristjana . . . Ga-
jus Verus si je vse te svoje 
znance priklical v spomin. Po-
znal je vsakega zgodovino, za-
sebno življenje, slabosti, ki so 
mu bile v nečast in čednosti, ki 
so ga dičile. Gajus Verus jih 
ni ljubil, niti jih ni sovražil. 

Bil je do njih prezirljivo malo-
maren. Danes pa jih je pomi-
loval. Zdelo se mu je, da se 
nahaja med tolpo obupancev, 
ki se v blaznih krogih vrtijo na 
robu ognjenika in se gromovito 
krohota j o, kadar kateri izmed 
njih izgine v kadečem se žrelu. 

Povesil je glavo . . . Na fino 
začrtane poteze je legla neka 
sanjavost, ki se je kmalu 
umaknila miru, ki ga očitujejo 
marmornati kipi . . . V njego-
vih možganih pa se je poraja-
la slika za sliko, prefekt z 
vzdignjenim vrčem, pijani gost-
je, z izbruhlimi obrazi, ležeči 
okrog njega, plesalke, podeče se 
v divjih kolobarih . . . tam 
daleč nekje pa, kakor zavita v 
oblak, nežna Livija, vpirajoča 
v njega svoje nebesno-modre 
oči in dvigajoča proti njemu ro-
ke v nemi prošnji . . . 

Zganil se je . . . 
III. 

Rim se je blestel v radostni 
svetlobi. Bila je svetloba pred 
mrakom. 

V atriju Gaja Vera je vladal 
polmrak. Okno na stropu je 
pošiljalo le še motno svetlobo v 
notranjost, ko da bi se slaboten 
slap spuščal nizdol in se izgub-
ljal tam nekje v brezdanjem 
prepadu . . . 

Gajus Verus je slonel na bla-
zini. Pred njim je stala sužnja 
Livija z rokami prekrižanimi 
na prsih, glavo sklonjeno. 

Gajus Verus je spregovoril. 
'Rekel sem! Prosila si me, da 
bi tebi in stari Afri dovolil po-
sebno spalnico. Dovoljujem. 
Sporoči moj ukaz nadzorniku." 

"Kako dober si gospod," je 
zašepetala sužnja. Njen glas 
je bil, ko žuborenje kristalnega 
potočka v albanskih gorah. 

Zavladal je zopet molk. Ga-
jus Verus je zamišljeno zastr-
mel pred se. 

"Gospod." 
Boječ glas je vzdrhtel v mra-

ku, Gajus Verus se je vzdrznil. 
A, tako! Livija je še vedno 
tukaj. Cemu li še čaka? 

"Gospod! Ali mi dovoliš, da 
govorim ?" 

Obraz Gaja Vera se je nabral 
v zaničljiv izraz. Ha, ugodil 
sem eni prošnji, sedaj prihaja 
z drugo. Suženj je suženj! 
Ako mu podariš zlat, zahteva 
celo zakladnico. 

"Govori." 
Trdo je zvenel njegov glas, 

kakor udarec jekla. 
"Gospod! Dejal si: govori! 

Ne govorim za se," ko da bi 
zvoki harfe, opevajoče brezup-
no hrepenenje, zatrepetali v ve-
černi mrak, "skrb me je za te. 
Bolest razjeda tvoje srce, čelo 
tvoje ni pokojno. Poznam pa 
lek, ki ti prepodi temne misli 
in zopet boš srečen, kakor slav-
ček v vrhovih palme . . . Od-
pusti mi!" 

Toliko žalosti, toliko sočutja 
je bilo v zadnjih besedah, da 
se je Gajus Verus začuden ozrl 
vanjo. Pri Jupitru, prava bo-
ginja. Njene oči so kakor dve 
modri zvezdi blesteli v njega, 
prepričevalno čuteče, proseče. 
Zavzeto jo je gledal. Kaj slič-
nega še ni opazil na sužnju. Ni 
se nasmehnil, ko je pomislil, 
da mu bo morda nasvetovala 
zdravilno pijačo kake rimske 
čarodejke, katerim se je z mo-
drim Diognitom vneto posme-
hoval. Mehak je bil njegov 
glas, ko je dejal: 

"Kaj veš o moji bolesti, in 
kateri je lek, ki si mi ga nasve-
tovala?" 

"Gospod, tvoje srce more 
ozdraveti edinole vir resnice. 
Ali dovoljuješ, da ti ga poka-
žem ?" 

"Kje pa najdem ta vir res-
nice, o katerem mi pripovedu-
ješ? In kaj je sploh resnica?" 

Očetovsko prizanesljive so bi-
le besede, ki jih je govoril. 

"Bog je resnica. On je živ-
ljenje, On je pot do sreče. Ako 
veruješ v Njega, imel boš več-
no življenje!" 

O, Gajus Verus, kaj ti pri-
poveduje uboga sužnja! Go-
vori o bogovih, v katere že dav-
no ne veruješ, ker jih je pre-
več in ker so presmešni. Bogo-
vi, ki imajo veljavo le še kot 

opora državi, drugače pa nima-
jo nikakega vpliva v tvojem 
plemenitem življenju . . . Toda 
ne, ona govori o enem bogu . .. 
In večno življenje . . . Ha, sa.j 
si sit že tega . . . Ker je tako 
ničevo . . . 

A vendar se ni razsrdil. Pol 
radovedno, pol posmehljivo jo 
vpraša: "Ali je tvoj bog tako 
mogočen, da mi more dati več 
no življenje?" 

"Da, gospod! On ti more da 
ti še več: večno srečo!" 

Prepričevalno so zvenele nje-
ne besede, da se je Gajus Ve 
rus začudil v drugič. 

"In kako je ime temu bo 
gu?" 

"Krist!" 
Trepetal ji je glas, vendar v 
njem ni bilo bojazni. 

"Krist?" In ti si . . . ? 
"Njegova najnevrednejša u-

čenka, vedno pripravljena daro-
vati za Njega časno življenje, 
ker vem, da me popelje v več 
no. 

Trepet je izginil iz njenih 
besed, v njih je donela odloč 
nost moža, ki brani najdražje. 

Gajus Verus pa se ni ganil. 
Le z desnico se je oprl nekoliko 
močneje na blazino, ko da bi se 
bal, da zgubi ravnotežje. Nje-
gov obraz, obsevan od poslav-
Ijajočih se pramenov, je postal 
trd, v očeh se mu je pojavil 
hladen blesk . . . * Livija — 
kristjana! Ona — sovražnica 
države, kuje skrivne zarote, 
udeležuje se razuzdanih sestan-
kov, pri katerih se uživa člove-
ško meso in . . . Pa, saj to je 
nemogoče . . . Gajus Verus je 
bil zadosti samostojnega miš-
ljenja, da ni veroval vsega, kai 
so podtikali kristjanom. Ven-
dar že samo ime kristjan je 
bilo dovolj, da je vzbudilo \ 
Rimljanu stud. In on, Gajus 
Verus, ima kristjana v lastni 
hiši, pred seboj . . . 

Dosedaj Gajus Verus ni mno-
go razmišljal, kako je s kri-
stjani. Ali so krivi ali ne. 
Kristjani so! Pristaši prepo-
vedane vere. Ljudska volja, 
blaginja države in spoštovanje 
do priznanih bogov — vse to 
je bil za njega zadosten razlog, 
da tudi on podpiše njihovo 
smrtno obsodbo. Danes pa je 
začel misliti . . . Morda se jim 
pa le dela krivica . . . Pogumni 
so, brez doma . . . Ta-le Livija 
— kako so ji blestele oči v od-
ločnem svitu, ko mu je prizna-
la svojo vero . . . 

Ostro jo je pogledal. Njego-
vi pogledi so se zarezali v njo. 
ko da bi hoteli prodreti v naj-
skrivnejše kotičke njenih mi-
sli, in izvabiti na dan naj taj-
ne j še tajne njenega življenja. 
Njegov pogled je visel na njej, 
kakor grozeč oblak nad falern-
skimi goricami . . . Nič dobre-
ga obetajoč molk je vladal v 
atriju Gaja Vera . . . 

Mrak se je spuščal niže in 
niže. Temne sence so nemirno 
begale po tleh, na stropu, ofc 
stebrih, kakor da bi plahutale 
kreljuti velikanske ujede spri-
čajoče se na svoj plen. Slap ob 

oknu je postajal vedno slabot-
nejši, prepad vedno globlji . . . 

Ona pa je stala pred njimi, 
ožarjena po notranjem upanju 
in veri — prikazen iz nadzem-
skega sveta. 

V Gaju Veru pa se je izvr-
šila sprememba. Njegove oči 
se niso več iskrile preteče, iz 
njih je sevala božajoča milina, 
kakor da bi rumeno jutranje 
solnce objelo kampanjo. Ga-
nutje ga je prevzelo, ko je spre-
govoril : 

"Dober je tvoj Krist, Livija!" 
Utihnil je za trenutek. "Ali pa 
je tudi dovolj močan, da te ob-
varuje v žrelu leva, 'v kremp-
Ijih tigra?" 

S težavo in obotavljajoče je 
izustil zadnje besede. Ali ti je 
strašna misel, da bi jo kdaj za-
gledal v areni, Gajus Verus? 

"Tudi močan je Krist. Le-
vovo žrelo bo ostalo zaprto in 
tigrova krutost. se bo spreme-
nila v pohlepnost krotkega jag-
njeta — ako bo Njegova volja." 

Kakor poosebljeno prepriča-
nje je stala pred njim. Spom-
nil se je deklice, ki jo je zad-
njič videl v areni. Ista vera, 
isto zaupanje. 

"Tudi močan je tvoj Krist, 
Livija. Ali pa je tudi resničen ? 
Ali mi more dati to, česar mi 
niso mogli vsi naši modrijani 
— vero v življenje in zaupanje 
v prihodnjost?" 

"O, gospod, edino On more 
umiriti tvoje srce, ker On je 
resnica. Spoznaj Ga . . . Beri 
njegovo veselo oznanilo—evan-
lij, ki nam ga je zapustil . . ., 
Gospod . . ." 

Silna je bila njena prošnja. 
Mir jo je zapuščal, razburjenje 
jo je prevzelo. Padla mu je k 
"nogam. 

"Tako si plemenit, tako do-
ber . . . Zaslužiš, da si srečen. 
Ali ukažeš, da ti prinesem evan-
gelij ?" 

Drhtela je v pričakovanju. 
Gajus Verus pa je stegnil 

roko ter jo ji položil na glavo., 
Neizmerno raznežen je bil nje-
gov glas, ko je spregovoril: 

"Prinesi, Livija! Spoznati 
hočem Krista, ker je tvoj . . ." 

"Tudi tvoj bo, gospod." 
Ne vem, Livija. A gotovo 

bo vedno zavzemal prvo mesto 
med bogovi. Prinesi mi njego-
vo blagovest. Skupaj jo bova 
prebirala. In kadar bom oma-
hoval, ali mi bo mrtva črka ovi-
rala pogled — zazrl se ti bom v 
oči, kjer je vsa resnica, vsa 
sreča. In morda vztrajam . . . 
Sedaj pa pojdi, Livija, potrebu 
jem miru." 

Tiho, neslišno je odšla . . . 
Zadnje iskre večerne zarje so 

ugasnile. Na nočnem nebu so 
se začele prižigati zvezde. Njih 
mlečna svetloba je lila v atrij 
in obsevala Gaja Vera, ki je še 
dolgo sedel in mislil na Livije 
:n njenega Krista . . . . 

o 
Ne sodi značaja svojega sose-

J da, po kakovosti njegovega klo-
[buka, ampak po onem, kar ima 
v glavi. 

Prav nič bolje kot na-
vadne meščanske žene je 
oblečena Mrs. Calvin Coo-
lidge, soproga predsedni-
ka. Vidimo jo na sliki na 
izprehodut v Washingto-
nu. 

Miss Jean Fairfield ena 
pr i l jub l j en ih ameriških 
igralk v premikajočih sli-
kah. 

Predsednik Coolidge stanuje te tedne v neki privatni hiši v Washingtonu, ker j« 
kongres sklenil popraviti "Belo hišo", uradno stanovanje ameriških p r e d s e d n i k o v . l 

Stavba je že stara, in zgradili 'bodo popolnoma novo streho. Poprave-bodo veljak < 
$100,000.00. 



Društvene veselice, družinske prireditve 

Se vršijo v najbolj domačem krogu 
v največjo zadovoljnost vseh, ne da 
bi kdo nadlegoval v dobro poznani 

Grdinovi dvorani 
Se priporoča rojakom, društvom, 
trgovcem in posameznikom za od-
dajo pripravnih dvoran za veselice, 
seje in vsakovrstne prireditve. Ob 
enem voščim vsem rojakom vesele 

velikonočen praznike! 

FRANK KRAŠOVIC 
GRDINOVA D V O R A N A 

6025 St. Clair Ave. 
Tel. Randolph 8141 
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John Močnik 
Dobro poznana slovenska trgovina 

z vsemi potrebščinami 
Z A MOŠKE IN FANTE 

Vsem Slovencem in Slovenkam 

VESELE 
VELIKONOČNE 

PRAZNIKE! 

6517 St. Clair Ave. 
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Jos. Modic 
SLOVENSKA GROCERIJA 

Če premišljujete kje bi za praz-
nike potrebno blago kupili, tedaj 
kar pridite k nam. Prav dobro 
vem, da boste z našim blagom, 
z našimi cenami in z našo po-

strežbo prav zadovoljni. 

1033 E. 62nd St. 
Randolph 7386 
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Za Velikonoč si ameriško dekle ne želi bolj kake nove 
kot — novega klobuka. Na sliki jih vidimo — klobuke 
najnovejše mode, vsakovrstnih oblik in vzorcev. So jako 
čedni, iz česar je sklepati, da imajo dekleta dober okus. 

Možje - porodnice. 

Clover Dairy Co, 
SLOVENSKA MLEKARNA 

ki vam vsak čas postreže z 
najboljšim mlekom, maslom, 
smetano in drugimi dobrimi 

mlekarskimi izdelki. 

1003 E. 64th St. 
Randolph 2737 
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Znani prii'odopisec W. Bol-
sche pripoveduje v svojem spi-
su "Ljubezensko življenje v 
naravi" iz običajev Indijancev 
sledeče: 

Narodil se je Indijancu ot-
rok; Tam si ne delajo poseb-
nih skrbi, če pride štorklja v 
hišo. Ko občuti žena porodne 
krče, poklekne na tla, se pri-
me ob kake podboje in tako 
porodi. Lastne postelje — vise-
če mreže — je škoda za tako 
reč ,ki ni preveč snažna. Na-
to prereže popek in ne traja 
dolgo, pa je Indijanka zopet 
zdrava in gre po svojem po-
slu. Toda v hiši morajo imeti 
porodnico. Pokaže se čuden 
položaj: mati-porodnica gre 
delat, soprog pa se vleže v po-
steljo. 

Da, oče mora ležati in se po-
stiti; hranijo ga zgolj z neko 
juho. Domačini ga negujejo z 
enako skrbjo kakor da bi bil 
težko bolan; tudi sama porod-
nica mu mora včasi postreči. 
Zraven njega, ki se drži, ka-
kor da bi imel težek porod, le-
ži otrok. Oče ga krmi, pestuje 
in pazi, ali se popek pravilno 
celi. Prvih osem dni je zanj 
najstrožja doba: takrat ne 
sme niti za hip pustiti otroka 
izpred oči. 

Nekatera indijanska pleme-
na imajo običaj, ki ne dovolju-
je nesrečnemu soprogu prvih 
pet dni niti grižljaja. Nadalj-
ne štiri dni dobi močnato juho 
in šele potem stopnjema neko-
liko več jedil. Mesa pa ne sme 
jesti več mesecev po ženinem 
porodu. Značilno je, da se mo-
ra za to dobo namazati s saja-
mi po obrazu, tako da je črn 
kakor dimnikar. 

Nekatera plemena so silno 
brezobzirna v nalaganju po-
sta. Nesrečni ali srečni soprog 
in oče vstane z otročje poste-
lje setradan in medel, da ga 
je sama kost in koža. V južni 
Afriki gredo še dalje: ni do-
volj, da se posti za svoj 'greh', 
še krvaveti mora in se zvijati 
od bolečin kakor porodnica. 

Ko je minilo prvih 14 dni, 
mora prirediti nesrečnež go-
stijo. Zberejo se sorodniki in 
pojedo najprej vse krušne 
skorje, ki so ostale "porodni-
čarju", ki sme užiti vsak dan 
le nekoliko mehkega kruha 
brez skorje. Ko so skorje sne-
dene, se začne moževo muče-
ništvo: z ostrim zobom afriš-
kega glodavca agutija mu ne-J 9! 
hvaležni svatje razparajo ko-

ji med Španijo in Francijo, 
kjer žive ostanki starih Bas-
kov, cvete ta običaj; francoš-
čina ima zanj naziv "couva-
de". Baskiška kmetica vstane 
takoj po porodu, njen mož pa 
se z novorojenčkom na rokah 
vleže v posteljo in dostojanst-
veno sprejema obiske in čestit-
ke sorodnikov in sosedov. 
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ZA KRATEK CAS. 

žo od vratu do pet. Nato zva-
rijo gosto kašo iz zelo žgočih 
korenin in namažejo ž njo že 
dovolj bolečo kožo. če bi ga ži-
vega spekli, na ražnju, bi bilo 
nemara boljše zanj; vsaj nje-
gove muke bi minile hitreje. 
Toda Bog varuj, da bi se ne-
srečna žrtev upirala; kdor sto-
če, pokaže, da ni vreden oče-
tovske časti, šele tedaj, ko se 
zvija v krvi in bolečinah, si je 
zaslužil otroka! Tako ga pu-
ste za nekaj mesecev v mreži, 
sami pa — z ženo vred — je-
do in pijo in se veselo maste 
od radosti, da se je pomnožil 
rod za novega potomca. 

Zdelo bi se, da je tako pq-
stopanje le sad omračenja 
uma, torej izreden pojav, ki se 
drži kvečjemu v kakem zelo 
zakotnem kraju. Ali tak za-
kotni kraj je skoraj vsa južna 
Afrika. Dalje ti lahko pove 
stari Marko Polo, da je videl 
take običaje pred 600 leti na 
Kitajskem; še danes so se 
ohranili pri gorskem plemenu 
Miiau-tse, v Afriki so nedav-
no cveli celo v Kongu. Diodor 
pripoveduje nekaj podobnega 
iz Korzike. Strabo je odkril 
moško "otročjo posteljo" pri 
Iberih na Španskem. Da, celo 
sredi današnje kulture, na me-

To je nekaj drugega. 

Treza sreča svojo prijate-
ljico Jero, ki ji pripvoeduje, 
koliko težav ima s svojim, 
komaj dva meseca starim 
otrokom. 

"Da, draga moja," jo poto-
laži Treza, "tega nikar ne mi-
sli, da boš svojega otroka ta-
ko naglo ukrotila, kakor s> 
svojega moža." 

Enaki želji. 

Urša: "Mo j prvi mož je bi! 
mnogo boljši kakor ti. Žele-
la bi, da bi bil še pri življe-
nju." 

M o ž : "Jaz tudi." 

Slab izgovor. 

Odvetnikova žena pride ne-
pričakovano v pisarno svoje-
ga moža in najde tam lepo 
strojepisko. 

"Saj si mi vendar rekel, da 
imaš starejšo in grdo žen-
sko." pravi žena. 

Odvetnik: "Saj jo tudi 
imam, toda danes je slučajno 
bolna in je poslala svojo ne 
čakinjo." 

Njegova bolezen. 
Jožek: "Mama, danes ne 

morem v šolo." 
Mama: "Zakaj n e ? " 
Jožek: " N e počutim se do-

bro." 
Mama: " K j e se ne počutiš 

d o b r o ? " 
Jožek: " V šoli." 

Snubec. 
Zora : "Vaše ponudbe, gos-

pod profesor, za enkrat ne 
morem sprejeti, ker vas še 
premalo poznam." 

Profesor : "Potem pa pri 
dem čez eno uro zopet." 

Lepo življenje. 
Tonček : "Atek, stric pa ži-

vi s svojo ženo prav lepo." 
O č e : "Kako pa prideš na 

t o ? " 
Tonček : "Saj si baš rekel 

mami, da stric pleše, ona pa 
žvižga." 

Slabo znamenje. 
Neža: "Kako si upate pro-

siti za mojo roko, vi ničvred-
než, vi. . ." 

Miha (dostojanstveno) : 
"Gospodična, opozoriti vas 
moram, da še nisva poroče 

>> na. 
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L O U I S O S W A L D 
MEAT MARKET — SLOVENSKA MESNICA 

Poskusite pri nas za velikonočne dobrote. Mi smo 
prepričani, da se boste prihodnje leto zopet 

oglasili. 
Vesele Velikonočne Praznike! 

17203 Grovewood Ave. 

JOS. P 0 Z E L N I K 
SLOVENSKO NARODNO KEGLJIŠČE 

v Lauschetovih prostorih. 

6125 ST. CLAIR AVE. 
Vesele praznike! 

Poderite nekaj kegljev za Velikonoč! 

C H A R L E S L E S J A K 
SLOVENSKA GROCERIJA IN MESNICA 

Vesele velikonočne praznike! 
t 

15708 Saranac Rd. 
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Jos. Likozar 
Priporoča svoje čedne prostore, kjer 

dobite vselej dobro pijačo. 

Na razpolago so tudi dvorane za dru-
štvene seje, zbirališča ali veselice. 

Vsem Slovencem želim vesele 
velikonočne praznike! 

6006 St. Clair Ave. 
Rand. 7472 

r 

w 
r 

John Strauss 
V zalogi vedno fine mehke pijače! ' 

Se priporočam vsem svojim prijate-
ljem in znancem za prijazen obisk in 

jim želim prav vesele 
velikonočne praznike! 

881 E. 79th St. 
Tel. Rancl. 7633 \ 

J o o 1 . J a n e z 

830 E. 140th St. 
Slovencem priljubiiena grocerija in 

MESNICA ^ \ 

Za praznike boste pri nas pošteno, is-
kreno in z najboljšim blagom 

postrežem. 

Želim vsem cenjenim odjemalcem 
prav vesele veliko ločne praznike! \ 

830 E. 140th St. i \ v 
F A A v 7 Q Q 7 - T 1 • 
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Matt s Gairage and 
Battery Service 

Sedaj je pomlad. Vaš avtomobil bo mo-
ral delati. In kadarkoli vas neče ubo-

gati, tedaj ga pošljite meni. Mi ga 
pripravimo v najkrajšem času, 

da vas posluša in boste imeli 
veselje z njim. \ 

Vesele velikonočne praznike! \ . 

Matt's Garage & Battery Service 

6013 St. Clair Ave. 4 \ 
M A T T DEBELAK, lastnik \ 
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" i 6620 St. Clair Ave. g! 

Trgovina z vsakovrstno kuhinjsko 
posodo »igračami. Jako lepe veliko-
nočne košarice v zalogi. 

i X * VARIETY STORE 

\ Vsem rojakom želim vesele 
\ velikonočne praznike! 

M I K E V R A N E Ž A 
SLOVENSKA MODNA TRGOVINA 

Trpežni čevlji za moške in otroke. 
Blago na jarde in spodnje perilo. 

\ Voščim vsem vesele velikonočne 
\ PRAZNIKE! 

17105 Grove wood Ave. 
Tel. Kenmore 01 70 

J O H N S M R E K A R 
Slovenska 

VARIETY TRGOVINA 

Se priporoča rojakom v obilen poset 
in želim vsem skupaj vesele 

velikonočne praznike! 

6112-6114 St. Clair Ave. 

J O H N P R E Š E R N 
Slovenska trgovina 

Z MEHKIMI PIJAČAMI, SLADOM 
IN HMELJEM 

Vsem svojim prijateljem prav vesele 
velikonočne praznike! 

5512 Carry Ave. 

JOS G L A V A N 
SLOVENSKA MLEKARIJA 

Želi vsem svojim odjemalcem prav 
vesele velikonočne praznike! 

1166 E. 60th St. 

JOS. G R B E C 
ZANESLJIVA POPRAVLJALNICA 

ČEVLJEV 

6026 ST. CLAIR AVE. 

Želim vsem rojakom veselo Velikonoč! 

\ \ L O V K O BROS. 
\ * GASOLINE & OILS 

Slovensko podjetje, se priporoča rojakom 
Voščimo vesele velikonočne praznike! 

\ ANTHONY F. LOVKO, lastnik 
«• . \V ' 

* \ •v- . > .v 

^ E. 55th St. vogal Homer Ave. 
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Iz kočevskih gozdov in poljan. 

Sekira ni samo razredčila in 
zmanjšala naših gozdov ter 
zapela zadnje pesmi zajetim 
gozdnim velikanom, ampak 
je tudi pregnala iz naših kra-
jev živalske velikane, ki so se 
pred tisočletji pasli in života-
rili po ogromnih livadah in ne-

ropajo med ostalo, miroljubno 
divjadjo . Okrog leta 1870. je 
bilo, ko so l judje trdili, da j e 
volkove pregnal vlak iz naših 
krajev. Omenjeni časi so izgi-
nili in do leta 1906 ni bilo več 
slišati o sivih klatežih. Nena-
doma pa se je pojavil izredno 

prodirnih gozdovih, pokriva- ' velik volk v okolici Starega 
jočih našo domovino. V pod- Loga. Naključje j e hotelo, da 
zemeljskih jamah najdemo je prišel kmalu pred cev spret-
okostja in rogovja bivola, nega lovca. Ustreljeni volk j e 
jamskega medveda in losa, ki; tehtal 47 kg, visok je bil 80 
gotovo niso bili posebno redki cm, dolg pa 1 m 40 cm. Nato 
tam, kjer se širijo danes rodo-
vitna pol ja in blešče bela me-
sta. Pa tudi jelenjadi in srnja-
di j e vedno manj, odkar gode-
j o nenasitljivi gatri in brenče 
žage samice tam, kjer j e pred 
leti odmeval viteški lovski 
rog. 

Ali v primeri z mnogimi 
drugimi pokrajinami imamo 
vendar še nekaj živali iz dav-
nih časov, za katere nas zavi-
dajo mnogi drugi. Pri nas je 
še precej dobro zastopan pra-
stari divji petelin in tudi me-
dvedi ni posebno redki. 

Medvedje. 

Prava domovina medveda v 
Sloveniji je dokaj slabo ob-
ljudeno, prometu nekoliko od-
daljeno Kočevje . Ta pokrajina 
je svet zase, nekak prehod 
med Alpami in Krasom. Obšir-
ne planjave z kraškimi kotli-
nami, pretrgane z nekaterimi 
daljšimi dolinami, pokrivajo 
pašniki, ki so polni leščevja. 
Okoli pašnikov se razprostira-
j o široke lože, porastle z jel-
šami, brezami, topoli, trnjem, 
praprotjo in razno drugo na-
vlako. Vse j e prepreženo z 
srobotom in robidovno, ki bra-
nita dostop v goščave. Med 
omenjenimi poljanami pa je 

j e bil zopet mir do svetovne 
vojne. Med vojno, ko j e prišlo 
marsikako zlo v slovenske po-
krajine, so prišli tudi požeruš-
ki volkovi. Priklatili so se pre-
ko Hrvatske iz bosanskih go-
zdov in se kar za stalno nase-
lili v kočevskih šumah, kljub 
ropotu vlakov, tovarn in ne-
prestanemu preganjanju lov-
,cev. Ostali so radi velike mno-
žics srnjadi, med katero neus-
miljeno mesarijo. 

Pojavile so se kar cele tol-
pe, ki so se v kratkem času ta-
ko pomnožile, da jih ni mogo-
če pregnati. Ne bomo se čudi-
dili temu pojavu, če pomisli-
mo, kako ugodna skrivališča 
imajo volkovi v nedostopnih 
goščavah in kako hitro se mno-
že. Volkulja vrže že v drugem 
letu, včasi kar po 8 mladičev, 
ki hitro dorastejo. Volkovi so 
srnjad tekom enega leta dodo-
bra razredčili ; imeli so prav 
lahek posel, ker je bila vsa di-
v jad početkoma tako preplaše-
na, da se sploh ni branila in ni 
bežala. Pa tudi lovci v prvih 
letih niso mogli novi zverjadi 
kaj posebno do živega. Toda 
srnjad se je s časom nekoliko 
orijentirala, lovci pa so se iz-
urili v zasledovanju. 

Prvi pogoni na velkove so bi-

Največje zasluge pri uniče-
vanju volkov imata velika ko-
čevska lovca brata Lozarja, ki 
ne štedita ne s časom in tudi 
ne z denarjem, samo da bi mo 
gla očistiti naša lovišča. Od le 
ta 1920 pa do sedaj so ustre 
lili in zastrupili v Kočevju nad 
70 volkov, kljub temu jih ne 
morejo zatreti. Potrebno bo ; 

da se zavzame za uničevanje 
volkov tudi oblast in priskoči 
na pomoč vsaj z denarnimi 
prispevki. Nagrade za ustrelje 
ne volkove ne zadostujejo 
Škoda, ki so j o povzročili vol 
kove v Sloveniji, je ogromna 
uničili so gotovo že več tisoč 
srn. Dokler ropajo posamezni 
niso posebno nevarni, toda ka 
dar jih je po več skupaj, ko 
eni gonijo, drugi pa čakajo 
j im uide le redko kaj. 

Volkovi so se razšli tudi po 
ostalih delih Slovenije, kjer pa 
navadno niso dolgo ostali, naj 
brže radi pomanjkanja hrane 
Sledili so jih tudi v gamsovih 
revirjih, ali naj brže niso pri 
šli do plena, ker so j im gamsi 
pobegnili v skalovje. 

Divji prašiči. 
Dokaj bolj prijazno pa so 

sprejeli slovenski lovci ščeti-
narje, divje prašiče, ki so se 
znatno pojavili šele po vojni 
Pred leti se j e le redko prikla 
til kak divji ščetinar v Slove-
nijo in j e bila velika senzaci-
ja. če je lovec ustrelil divjega 
prašiča. Prve stalne divje pra-
šiče je uvedel na Dolenjskem 
v okolici Novega mesta okrog 
1. 1900 neki Schlesinger, ki se 
je prekrstil po svojem velikem 
posestvu na Gorjancih v Gori. 
ania. Iz Galicije si j e nabavi 
brejo divjo krmačo, ki j e vrgla 
precej ljubkih svetlo progastih 
mladičev. Ko so ti nekoliko 
odrasli, so slučajno ali ne slu 
čajno ušli iz ograde. Ker je po 

P* 

hribovje, kjer se 
ogromno posestvo kneza Au-
ersperga, pokrito z izredno 
lepo urejenimi, po večini je lo -
vimi in bukovimi gozdovi. Sre-
di obširnih gozdov so določili 
že dedje sedanjih gospodarjev 
velik del sveta, kjer naj po 
svoje gospodari narava sama. 
Flora in fauna sta prepuščeni 
sami sebi. V tem delu je pre-
povedano sekati, kositi, puliti, 
streljati, sploh vse, kar bi mo-
tilo in škodovalo materi nara-
vi. Trava doraste in se posuši; 
drevo onemoglo od starosti pa-
de in segnije, iz njegovih 
ostankov pa poženejo nove 
rastline. Živali, ptice in četve-
ronožci, roparice in koristno, 
vse živi po svoji volji. Pazniki 
so postavljeni le za to, da bra-

dem. V teh krajih je še precej 
medvedov, odtod pohaja jo do-
kaj daleč, po vsej ribniški do-
lini in tja doli proti Hrvatski. 

Ker medvedje ne povzroča-
j o posebne škode, hranijo pa 
se povečini z raznimi gozdni-
mi sadeži, mravljami in dru-
gim mrčesjem ter ugonobe le 
kako* manjšo divjad, jih ljud-
je precej čuvajo in jih le malo 
pade pred puško. 

Volkovi. 

razprostira [ li neuspešni, največ radi pre-
kesnega zasledovanja izslede-
nih volčjih tolp in pa, ker so 
bili lovci preveč nemirni. Ko-
čevski gozdarji so tu pa tam 
kakega volka presenetili, vča-
ci pa dočakali v svetlih meseč-
nih nočeh. Največkrat je zade-
lo volka svinčeno zrnje, ko se 
j e ponovno vračal k plenu, ki 
ga je umoril in pustil ležati za 
hujše čase. 

Lovec, ki je našel umorjeno 
ali načeto srno, je čakal tako 
dolgo, da se je povrnil volk, 
katerega je dostojno pozdra-
vil. V zadnjih letih pa so mno-
go volkov postrelili tudi pri 
pogonih, največ s pomočjo 
okrpanja. Okrog goščave, v 
kateri so zasledili volkove, so 
potegnili in pritrdili 80 cm 

na nijo dostop škodlj ivcem-lju- j l i a d z e m ] j o d o ] g e v r v i c e ( 

, katerih so visele raznovrstne 
j krpice, iva razdalji 1 m druga 
od druge. Na to so pognali ma-

, lopridneže, ki so prišli do vr-
| vic, se teh zbali in begali tako 
j dolgo, dokler niso prišli na 
, strel. Po strelu ostali so se kon-
! čno le odločili in ušli iz smeš-
ne ograde. Na ta način so mno-
go volkov uničili tudi v bližini 
Starega Trga in Loža, kjer so 
se nepridipravi pojavili prav 
tako v močnih tolpah. Večkrat 
so poskušali volkove zastrupiti 

V omenjenih pokrajinah pa ali prebrisanci niso nasedli. V 
imajo žal svoja skrivališča tu- letošnji zimi pa so 
di največji nepridipravi, vol-j iznašli zmes, ki j e izredno vab-
kovi, ki so se po dokaj dolgem ljiva in je že marsikakega si-
razdobju kar za stalno naseli- vega roparja premotila, da ji 
li v Sloveniji in neusmiljeno) je podlegel. 

zakonu prepovedano uvažati 
in spuščati take živali, j e po-
sestnik pač moral reči, da so 
ušli slučajno. Ti so se le pola-
goma razširjali, dokler niso 
prišli med vojno divji prašiči 
iz Hrvatske, ki so osvežili k 
nam umetno uvedeno gališko 
pleme. Odsihdob pa so se div-
ji prašiči v Sloveniji znatno 
pomnožili in sicer lovcem v ve-
selje, kmetovalcem pa v jezo , 
ker povzročajo po poljih pre-
cejšnjo škodo. Razširili so se 
po vsej Sloveniji, ali tudi divji 
prašiči so dobili najboljša 
skrivališča v kočevskem okra-
ju, odkoder imajo nepretrga-
no gozdno zvezo preko Hrvat-
ske s svojo pravo domovino, 
gozdov bogato Bosno. 

POZOR!!! 

Najbolj priznana in 
pohvalna so moja 
zdravila po širni 
Ameriki, v Canadi in 
v starem kraju, kate-
re prodajam že nad 
20 let, kakor Alpen-
tinktura, proti izpada 
nju in za rast moških 
in ženskih las. Brus-
lin tinktura zoper 

sive lase od katere postanejo lasje po-
polnoma naturni kakor v mladosti. 
Fluid zoper Reumatizem, trganje in 
kostibol v rokah nogah in križicah. 
Vsake vrste tekočine in mazila za po -
polnoma odstraniti prahute in drugo 
nečistost na glavi, mozulca, solnčnate 
pike in drugo na koži, srbečico, liSaje, 
rane, opekline, bule, turove, kraste, 
kurje oči, bradovice, prašek za potne 

v Krtovi i, n0Re i ,d ' P i 5 i , e takoi P° c e n i k 8a 

v i v u t c v j u pošlem zastonj. Vsaka družina bi mo-
rala imeti moj bresplačni cenik, za svo-
jo lastno korist. 

JACOB WAHCIC 
1436 E. 95th St. Cleveland, Ohio, 

near Superior and Wade Park Ave. 
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A N T O N N O V A K 
SLOVENSKA PEKARIJA 

Za Velikonoč boste imeli najboljši 
kruh v hiši kakor tudi vse druge vrste 
pecivo, kolače, kekse in potice, ako 
naročite blago pri nas. 

Vesele velikonočne praznike! 

6218 St. Clair Ave. 

A N T O N P R I M C 
SLOVENSKA GROCERIJA 

Dobro blago za velikonočne praznike 
kar se tiče grocerije dobite prav goto-

vo pri nas. 

Želimo vsem rojakom prav vesele 
velikonočne praznike. 

985 Addison Rd. 

F R A N K K A P L A 
Imam polno zalogo čistega, okusnega 

CANDY Z A VELIKONOČ 

Se uljudno priporočam rojakom 
in želim vsem 

vesele velikonočne praznike! 

1063 E. 61st St. 

SKOK'S G R O C E R Y 
Polna izbera najboljšega grocerijske-
ga blaga. Se priporočam gospodinjam 
za praznike in želim vsem skupaj 

Vesele Velikonočne Praznike! 

17201 Grovewood Ave. 

JOS. F E R L I N 
Slovenska trgovina 

Z MESOM IN GROCERIJO 
Naša želja je, da vam po vaši volji vse-
lej postrežemo, zlasti pa sedaj za pra-
znike. Zmotili se ne boste ako pri nas 
naročite. 

Se vam priporočamo in želimo 
vesele velikonočne praznike! 

15416 Saranac Rd. 
Tel. Eddy 6846-W 

F R A N K MULLEC 
SLOVENSKA MESNICA IN GROCERIJA 

Pripravljena vam v vseh ozirih najbolje postreči 
za praznike! 

Veselo Alelujo! 

16801 WATERLOO RD. 

JOS. Ž E L E 
SLOVENSKI POGREBNI Z A V O D 

Slovenska trgovina z dobrim pohištvom. 

Vsem rojakom želim vesele 
velikonočne praznike! 

; 6502 St. Clair Ave. 
Tel. Penn 0583 

B 
B 
10 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B-
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 
B 

- B 



N O R W O O D D A I R Y 
SLOVENSKA MLEKARNA 

Želi vsem svojim odjemalcem in rojakom 
vesele velikonočne praznike! 

1172 NORWOOD RD. 

K A R L M R A M O R 
SLOVENSKA GROCERIJA 

Težko boste preživeli velikonočne 
praznike, če ne boste kupili dobrega 
grocerijskega blaga v naši trgovini. 

Želim vsem odjemalcem prav vesele 
velikonočne praznike! 

1140 E. 67th St. 
Penn 0333 

JOS. D E Ž E L A N 
SLOVENSKA PEKARIJA 

Priporoča zlasti za praznike polno za-
logo svežega domačega kruha in vsa-
kovrstnega dobrega peciva. 

Vesele velikonočne praznike 
želim vsem Slovencem! 

6120 Glass Ave. 

SCHUPETZ& KRAMER 
4034 St. Clair Ave. 

SLOVENSKA GROCERIJA 

Se priporoča zlasti za praznike roja-
kom za dobro, sveže grocerijsko 

blago po zmernih cenah. 

VESELO ALELUJO! 

M A R T I N A N T O N Č I Č 
Na razpolago vedno dobra mehka pi-

jača, pa tudi dober prigrizek 
se dobi pri nas. 

Vsem prijateljem in znancem želim 
vesele velikonočne praznike! 

3332 St. Clair Ave. 

L U D V I K G U S T I N Č I Č 
SLOVENSKA GROCERIJA 

Voščim vesele velikonočne praz-
nike vsem starim in novim od-
jemalcem in se jim priporočam. 

4526 St. Clair Ave. 

F R A N K J. M R A M O R 
Slovenska 

GROCERIJA in MESNICA 

V vseh ozirih smo pripravljeni vsem 
rojakom postreči z najboljšim mesom 
in grocerijo za praznike! 

Veselo 
A 1 e 1 u j o ! 

1367 E. 43rd St. 
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Danes in pred 15 leti. 
(Piše Mr. A. Križmančič) 

Bilo je pri nekem podpornem 
društvu, kjer so se na društveni 
seji tako skregali kot bi se šle 
za Belo Ljubljano. Po seji so 
pa šle vse velike in male glave, 
od generala pa doli do "gmaj-
nerja" v saloon, kot je bila pač 
v tistih časih navada. V kotu 
je rohnela harmonika, kričali 
so vsi križem, tako da se je teš-
ko razumelo, kaj kdo govori. 
Na eni strani bare se je slišal 
glas: "pijače sem!" in od dru-
ge strani je zopet odmevalo: 
"pijte, bom jaz tretal!" Tako 
sta bila dva tabora in takoj je 
bilo novo društvo v povojih! 
Vino, pivo, žganje, vse je teklo 
po tleh kot bi bilo zastonj, pa-
dali so ' f infarji" na baro kot 
bi se jih pod grmom nabiralo. 

Tiste dni je bila "šarža" pri 
društvu nekaj imenitnega, kot 
v starem kraju major pri voja-
kih. Včasih se mi je zdelo: 

kot da sem v kaki starokrajski 
gostilni, kejr so barantali meše-
tarji za vole in krave. Društva 
so rastla kot gobe po dežju, 
ustanavljale so se zveze, jedno-
te, inkorporirale so se po vseli 
mogočih državah in postavah. 
Vsaka novo ustanovljena pod-
porna ustanova je dajala čim 
največ svojemu članstvu za naj-
manjši denar, samo da je kon-
kurirala drugi, že prej obsto-
ječi. In to je bila strašno ne-
premišljena taktika od strani 
našega naroda, za katero še da-
nes tisoče in tisoče Slovencev, 
ki so že ostareli prav drago pla-
čuje. 

Sevkeda so se pokazale posle-
dice takega nastopanja. Bol-
niške blagajne pri Jednotah so 
se spraznile, prišle so silne na-
klade. In da bi se temu izog-
nilo, so v Chicagu začeli delo-
vati za združenje jednot in 
zvez, češ, potem smo pa odve-
zam vseh bremen. To združe-
nje je bilo silen fiasko na na-
šem društvenem polju, kajti po 
združenju šele so začele rasti 
naklade in stroški, tako da ima 
na primer neka Jednota skoro 
$40,000 primanjkljaja v bolni-
ški blagajni kljub dvesto pro-
centno zvišanim asesmentom. 

Vzemimo svinčnik in začnimo 
računati, koliko so stale naše 
rojake, ki so pri organizacijah, 
naše konvencije! Izračunali 
bomo, da so se konvencije vrši-
le mnogokrat le iz vzroka, ker 
so namišljeni prvaki hoteli osta-
ti prvaki pri organizacijah, ne 
glede na to, kako narod krvavi 
pri tem. Danes imajo tri jed-
note svoja glasila, ostale se pa 
poslužujejo drugih listov za 
svoje uradne priobčitve. Tupa-
tam se od slovenske strani agi-
tira tudi za angleške zavaro-
valne družbe, in tako se nate-
guje vijak na vseh konceh in 
krajih, za novo članstvo, za na-
predek podpornih ustanov. Ker 
je pa naseljevanje našega naro-
da, in tudi drugih narodov iz 
stare domovine, ustavljeno, je 
vijak s svojim delom kmalu pri 
kraju. Treba bo torej iskati 
novih pripomočkov pri naši mla-
dini. 

Kaj bomo dosegli pri mladi-
ni? Ta naša slovenska mladina 
je do dobrega prepojena z ame-
riškim duhom, morda ji je več 
za sport kot pa da bi • sledila 
našim bojem v podpornih orga-
nizacijah. 

Well, v mislih imam sedaj 
Slovensko Dobrodelno Zvezo, ki 
je bila ustanovljena s pravim 
geslom. Slovenci v Clevelandu 
in sploh v državi Ohio, preskr-
bimo najprvo sami za sebe, po-
tem šele za druge izven Ohio. 
To geslo ustanoviteljev je bilo 
zelo na mestu, kajti finančni iz-
kaz Slovenske Dobrodelne Zve-
ze kaže, da je Zveza najboga-
tejša proporcielno izmed vseh 
slovenskih organizacij v Ame-
riki. Kljub temu, da je to res-
nica, pa ni v našem glasilu Zve-
ze toliko prave hrane, da bi se 
vse ljudi prepričalo o resnično-
sti te trditve, da bi v toliko 
večjem žtevilu pristopali k njej. 

Pri Slovenski Dobrodelni Zve-
zi imamo mnogo sposobnih bra-
tov in sester, katerih glas bi 
nekaj zalegel za boljši napredek 
Zveze. Naj povdarim, da je 
prva dolžnost vsakega Slovenca 
in vsake Slovenke v Clevelandu, 
da priporoča in agitira za Slo-
vensko Dobrodelno Zvezo. Ne 
pustimo, da drugi odnašajo iz 
našega ognjišča, kar je najbolj-
šega med nami. To je naš cvet, 
naša mladina. Neki bau bau, 
ki tako straši pri naših ljudeh, 
je vzrok, da je večina naše mla-
dine danes pri zavarovalnih 
družbah. Kdo je temu kriv? 
Po večini naši generali, ki so 
vpeljali v podporne ustanove 
zadeve in stvari ter afere, ka-
terih toliko potrebujemo kot en 
konj dva ogromna tovora. Slu-
čajno mi je neki prijatelj zalu-
čal v obraz, da svojih otrok ne 
da v 'kranjska društva," ker 
ima prebridke skušnje z njimi. 

Pri enih silijo člane v to, pri 
drugih zopet v to, kadar pa pri-
de za podporo, tedaj je pa jo j 
in ho j ! 

Častna izjema piv tem je Slo-
venska Dobrodelna Zveza. Tu 
se ne vsiljuje nobenega prepri-
čanja, nobene politike, nobene 
verske zadeve. V tem oziru je 
Zveza strogo nevtralna, čisto 
ameriška. Politiko je naš na-
rod pri raznih organizacijah 
drago plačal in jo še plačuje. 

Želim vsem članom Zveze, 
kot tudi članicam in Slovencem 
sploh prav vesele velikonočne 
praznike! 

o 
Ona zna. 

B r a n k o : "Strašno vas lju-
bim, Z o r a ! N e morem vam 
povedati z besedami. Pa saj 
veste, da je l jubezen nema." 

Z o r a : " N e , drugi Branko, 
prava l jubezen govori z ma-
terjo. . ." 
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Za okusna jedila 
[xxi?:xxxxirrTTTr:i:ftYr-rTTTYTy> 

najsibo zjutraj, opoldne ali zvečer, bo 
ste gotovo radi prišli v naše prenovlje-
ne prostore, kjer boste vselej postreže-
ni pri čistih mizah s pristnim, doma-
čim jedilom. Se priporočam. 

SORN'S Restaurant, 
MARTIN SORN, lastnik 

6034 St. Clair Ave. 

Vesele Velikonočne Praznike! 

SLAPNIK & CO. 
PRVA SN NAJSTAREJŠA 
SLOVENSKA TRGOVINA S 

CVETLICAMI V CLEVELANDU 
Ob vsaki priliki, za krste, poroke, po-
grebe, društvene prireditve, dobite pri 
nas najboljšo postrežbo s svežimi in 
umetnimi cvetlicami. 

Z A VELIKONOČ 

pač ne morete napraviti večjega vese-
lja v hiši, kakor če jo okrasite z lepi-
mi, dišečimi cvetlicami, nad katerimi 
ima veselje vsa vaša družina. Posebno 
lepa izbera najlepših cvetlic, trganih 
in v posodah za velikonočne praznike. 

Se vsem rojakom prav uljudno pripo-
ročam in jim želimo 

VESELE VELIKONOČNE PRAZNIKE 

6120 ST. CLAIR AVE. 
Tel. Penn 1741 
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CLEVELAND DRY CLEANING CO. 
3946 St. Clair Ave. 

JOS. FAB JAN, lastnik 
' čiščenje in likanje oblek. 

Ji -i t _ 
Veselo Alelujo! 

K A... • • 

M I K E P I K Š 
SLOVENSKA GROCERIJA 

Se priporoča cenjenim gospodinjam za 
obila naročila za praznike! 

VESELO ALELUJO! 

1383 E. 53rd St. 

J O S E P H M L A K A R 
Slovenska trgovina 

Z MESOM IN GROCERIJO 

Se uljudno priporoča slovenskim 
gospodinjam. 

Vesele velikonočne praznike želim 
vsem odjemalcem. 

14516 Sylvia Ave. 
Eddy 3989 

M I K E U D O V I C H 
Slovenska trgovina z 

MESOM IN GROCERIJO 

Za praznike želim vsem izvanredno 
dobro postreči »oglasite se torej 

pri nas! 

Veselo Alelujo! 

16016 Parkgrove Ave. 
Eddy 0334-R 

C0LLINW00D BOTTLING CO. 
A. LAURICH in J. MENART, lastnika 

Se priporočata rojakom in posamez-
nim društvom za najfinejšo mehko pi-
jačo po zmernih cenah. 

14903 Sylvia Ave. 
Tel. Eddy 2029 

VESELO ALELUJO! 

F R A K P E T R O V Č I Č 
SLOVENSKA MLEKARIJA 

Se uljudno priporoča rojakom in jim želi 
vesele velikonočne praznike! 

682 E. 162nd St. 
Eddy 1105-R 

M I K E Z E V N I K 
SLOVENSKA UNIJSKA PEKARIJA 

Za dobro pecivo in kruh, se oglasite pri nas. 
Vesele velikonočne praznike! 

4504 ST. CLAIR AVE. 

B 
10 
S3 
53 
S3 
53 
53 
53 
[0 
B 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
S3 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
B 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
10 
53 
53 
10 
53 
53 
53 
53 
53 
10 
53 
53 
53 
63 
53 
53 
53 
53 
10 
53 
10 
53 
53 
10 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
10 
53 
53 
53 
53 

53 
53 
53 
53 
P 53 50 
53-
53 
53 
53' 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
0 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
53 
53 

53 
6 
53 
50 
53 
'53 
B 
53 

ti 
53 
53 
53 
m 



(Piše M. Lah) 
Izlet v Niagara Falls. 

Vedno me je zanimalo citati 
potopisne povesti, katerih naši 
časopisi zelo malo prinašajo. 
Resnica je, da naš narod v pri-
meri z drugimi zelo malo potu-
je, a na drugi strani mi je zo-
pet znano, da tekom zadnjih 
par let se je potovanje nekako 
bolj razširilo, rojaki se vozijo 
v te ali one kraje. Zakaj bi 
taki ljudje svojim rojakom ne 
opisali, kaj so doživeli na potu? 
Saj je potovanje zabavno in po-
učno. 

Ker imam ravno nekaj časa, 
želim opisati prav po domače, 
kako sem se vozil v Niagara 
Falls. Napisal bom tako, da ne 
bom nikogar bralcev trpinčil. 
Predstavil bom kar na kratko 
osebe, ki so bile deležne tega 
potovanja: Mihael Nahtigal, 
ki prodaja hiše na St. Clair 
Ave. je dobil tiste dni lep nov 
Nash avtomobil, in zmenila sta 
se z bratrancem Josephom, ki 
živi na 91. cesti, da bi jo po-
pihali tja skozi. Ta govorica 
je prišla tudi do mene, in skle-
nil sem, da grem tudi jaz. Po 
daljši debati smo zaključili, da 
Ford ni za taka pota. Joe je bil 
mnenja, da mu lahko kosti od-
padejo, predno pridemo tja. 
Jaz, ki sem popravljal Oldsmo-
bile kot Noe barko, sem pospe-
šil delo na overtime, da bi bile 
vse pravočasno gotovo. 

Dogovorili smo se, da odpo-
tujemo 2. julija, to je, v soboto 
zjutraj (1926), ob 2. uri. Ko-
liko priprav, nervoznosti, skrbi 
si človek napravi samo za kra-
tek čas, to ve le oni, ki je to 
poskusil. Vse to je pa odveč. 
Mene je res skrbelo, kako bo 
moja "kangla" delala, ker sem 
ravno končal s popravili. Žena 
je nosila odeje, jedila, piskre, 
kozarce, zdravila. Celo noč ni 
bilo miru, in iskreno sem želel, 
da pride ura in odrinemo. In 
res, kmalu pride Majk s sinom 

in Joe z ženo in dvema hčerka-
ma. Bila je krasna noč. Vse 
zvezde so bile na nebu, gorko 
ozračje, jutranji zrak, blažen 
mir — to je bilo naše jutro, ir 
tako smo vsi čutili, ko smo od-
šli. 

Bili smo najbolje razpoloženi 
kajti na "zdravila" nismo po-
zabili, naj bo že kar hoče. Vre-
zali smo jo proti vzhodu, in da-
si je bilo še jako, jako zgodaj 
zjutraj, pa človek ne bi vrjel. 
koliko avtomobilov smo že sre-
čali. Mislil sem, da se bom po-
stavil, ko sem jo vrezal 30 milj 
na uro in pri tem še v neko 
stransko pot zavozil. Pa pride 
Mike za menoj in pripomni, da 
tako ne bo šlo. On da bo vozil 
naprej, jaz za njim. Godrnjal 
je nekaj, da se že dan dela, pa 
smo prišli šele 32 milj iz Cleve 
landa. " A l right," sem deja1 

"pa ti vozi naprej." 

In sedaj je šlo hitreje naprej. 
Včasih se mi je zdelo, da br-
zojavni drogi in drevesa ob ce-
sti kar bežijo nazaj, tako sme 
podili naprej. Kmalu se je na 
vzhodu začelo svitati, po far-
mah so odpirale cvetke svoje 
glavice, mehko jutranje ozračje 
je mamljivo puhtelo okoli nas 
rdečkasto obzorje je naznanja-
lo prihod dneva — bil je krasen 
prizor, ki mi vedno ostane ^ 
spominu. 

Saj se tudi jaz spominjam 
domovine in mladinskih dni \ 
rojstnem kraju, in enako se 
bodo moji otroci spominjali zla-
tih otroških dni. Nihče ni bi) 
truden ali zaspan. Vsi smo zr-
li ven in se čudili prelepi nara-
vi. Tako smo se približali slav-
ni Ashtabuli, kjer smo ustavili, 
da naš mehanik Joe pregleda 
motorje. Našel je vse o. k. 
Rekel je, vidiš, to so "mašine,' 
le brez vseh skrbi naprej! 

Kdo bi opisal vse posamezne 
dogodke, vsa različna mesta in 

vasi. Menda smo se ustavili v 
Freedoniji, okoli 9. ure dopol-
dne, da smo pregledali našo za-
logo živil. Zabave nam ni 
manjkalo. Zlasti smo se sme-
jali v Erie, Pa., kjer nismo mo-
gli naprej, kajti oblastna kra-
va je mogočno stala na cesti. 
V omenjenem mestu tudi nima-
jo postav za voznike. Vsak vo-
zi za sebe, kot se mu bolje zdi. 
vsaj nam se je tako zdelo. 

V Silver Creek, Pa., smu vi-
deli smrekove gozde in tudi ne-
kaj dobrih klancev smo prevo-
zili. V državi New York so se 
nam pa ceste zdele veliko lepše 
in srečavali smo čimdalje več 
avtomobilov, ki so nosili licence 
menda vseh držav naše Unije. 
Prišli smo do nekega "detour," 
ki nam je ukradel eno uro časa, 
in smo se šele ob 11. uri do-
poldne približali mestu Buffalo, 
N. Y. V veliki gnječi smo se 
prerinili skozi živahne mestne 
ulice. Kar smo tu pogrešali so 
lepe poulične kare. Tudi poli-
cajem smo se smejali, ker nisp 
bili kos ogromni gnječi po uli-
cah. Šli smo naprej vsak po 
svoje. "Step on it ! " je dejal 
policist, kar smo prav radi ubo-
gali. 

Otroci so postali žejni, trudni, 
lačni in enako tudi mi odrastli, 
vsi zakajeni in zmučeni. Vsta-
vili smo v nekem zatišju drev-
ja, da se vsaj za silo poživimo. 
Eden je dejal: "malo ga je do-
bro," in prav nič se ni zlagal. 
Nekoliko pokrepčani smo z no-
vimi močmi pognali. Vsepo-
vsod lepa ravan, proti zapadu 
pa je blestelo Erie jezero, ka-
terega bregovi se tu zožujejo. 
Človeka kar nekako prevzame, 
ko pomisli, da more priti v ta-
ko daljavo v tako kratkem ča-
su. Ni trajalo dolgo, pa smo 
prišli do parka nad vodopadom, 
kjer smo zazrli vso lepoto gi-
gantskega slapa. Vsi smo str-
meli. Da si prihranimo pot, 
smo se peljali preko Goats Is-
land, Three Sisters Island, itd. 

Videli smo vso krasoto od ame-
riške strani. Takoj sem se 
spomnil na pesem našega pes-
nika Ivana Zormana, ki poje: 

i 

NJAGARA 
Mogočni slap, sijajni kras dežele, 
svobodne zemlje živi si simbol. 
Ovire vse odbijaš v silnem teku — 
v tvoj grob zamikata se breg in dol. 

Podoba srcem si moči titanske, 
mladosti slikaš vekoviti up. 
Ti kruta si kot plan ljubezni prve, 
in strast'na kakor prvi njen poljub. 

In> v neprestanem gromovitem padu 
Zemljanom vzor si nevtrudljivosti 
tekoč po zmagi v reki jasnomirni 
odsev daru si smele vztrajnosti. 

Pogled na te pomlaja trudna srca, 
užiga nove, silnejše moči, 
v prihodnje dni jim kaže solnčna pota 
pogum v življenja delo poživi. 

V teh kiticah se je pesniku 
posrečilo vse opisati, kar člo-
vek hipoma začuti, ko gleda pri-
zor vodopada. Treba ga je vi-
deti in slišati, in bili smo dovolj 
blizu, da smo ga tudi čutili. Bi-
li smo namreč ob vznožju sla-
pov, ko naenkrat potegne sapa 
proti nam, in voda ogromnih 
slapov nas je objela in polila. 
Vsak je bil deležen najmanj er 
škaf niagarske vode. 

Mr. Nachtigal je v nagli de-
fenzivi pozabil očala na neki 
skali, skozi katere ni mogel več 
gledati. Kdor hoče videti 
mnogo turistov, jih bo gotove 
videl v tem kraju. Na stotiso-
če jih prihaja sem. Tu vidiš, 
revne in bogate. Vsedejo se 
na avomobil, navežejo nanj vso 
opremo za prenočišče, celo ku-
hinjo imajo naloženo, in vse to 
vleče mala "Lizzy." 

Kdor si hoče temeljito ogle-
dati niagarske slapove, naj vza-
me "Niagara Falls Belt line" 
karo. Kar mi ni ugajalo, je pa 
draginja. Zdi se, kot bi ho-
teli nekateri odirati. Tudi v 
teh krajih nekako po evropsko 
diši. 

Ko smo si vso stvar temelji-
to ogledali, smo prekoračili ve-

liki most in prišli v Canado. 
Seveda nas je zanimalo, kako 
pregledujejo prtljago. Naših 
ne bodo dobili, smo rekli, že 
veste zakaj, zato smo jih pu-
stili raje v garaži na ameriški 
strani. Poleg vsega naj obis-
kovalci teh krajev ne pozabijo 
ogledati si večerne razsvetljave 
slapov, ki je bila lansko leto 
imenitno popravljena. Vidi se 
tudi mnogo spomenikov, in pi-
sati bi se dalo precej obširno, 
kar nas pa natančneje ne zani-
ma. Joe in Mike sta mi dejala: 
"Oh, ti moraš pa tudi vse pre-
brati. Poglej raje naravo, po-
glej veverico, kako nemoteno 
skaklja po tleh! Tam v Cleve-
landu jo pa komaj strel vjame! 
To se pravi, da so tukaj pošte-
ni ljudje, tam smo pa sami div-
jaki. No, kaj ni res?" 

Da, res, mnogo različnih do-
godljajev človek doživi, ako po-
tuje. So pa tudi ljudje, ki se 
za nobeno stvar ne zanimajo, 
zdi se jim vse enako, tako si 
vsaj človek misli, ako se s ta-
kimi pogovarja, toda med nami 
ni bilo tega. Kar smo videli 
novega, smo vsak po svoje pre-
cenili. Mike bi najraje lote 
prodajal tam okrog Niagarskih 
slapov. Tudi trgovina je sta-
rokopitna, je dejal. Joe pa ni-
kakor ni mogel videti tistih 
starih uličnih kar. Cleveland 
se mu je zdel v tem oziru mno-
go bolj napreden. Samo park 
mu je ugajal (menda ker so ve-
verice tako nežno skakljale oko-
li njega (. 

Po dvadnevnem bivanju v 
Tower hotelu, kjer smo se vsi 
zgubili radi čudnih zavitih ko-
ridorjev, smo se odločili, da jo 
mahnemo prihodnjega jutra do-
mov. Še enkrat si- ogledamo 
veličastne bisere-pene, ki so se 
spreminjale v vseh barvah ob 
svitu vzhajajočega solnca. Gro-
menje slapov je tako prijazno 
odmevalo, menda nam v zadnji 
pozdrav. Mislil sem si, da bi 
le še kdaj mogel priti zdrav in 

čil s svojo družino zopet na 
ogled tako kot danes. To tiho 
željo sem potem izrazil tudi 
drugim, in vsi so bili enih mi-
sli. Vsi zadovoljni smo se na-
potili proti avtomobilom. Po-
časi smo odpeljali proti Tona-
vvandi in naprej proti Buffalo. 
Ceste so bile polne izletnikov. 
Držali smo se glavnih cest in v 
Lackawanna, N. Y., smo prišli 
do zajtrka. Tudi vodo smo tam 
pili, toda je tako po plinu diša-
la, da sem se bal smodko pri-
žgati. Nato smo se pa odlo-
čili, da ne ustavimo več do do-
ma, in res, po prijazni avtomo-
bilski vožnji, ki je trajala se-
dem ur, smo zopet dospeli v naš 
prijazni in domači Cleveland, 
sicer vsi prašni, nekako belo 
rjavi, in dasi se nam je prah 
vsipal iz oči, pa smo bili vseeno 
veseli našega Clevelanda. 

Iz Clevelanda do Niagara 
Falls je 230 milj. Jako prijet-

no potovanje za dva dni tja in 
nazaj. Mnogo je naših Sloven-
cev, ki še niso videli tega kras-
nega kraja. Ljudje iz vsega 
sveta prihajajo gledat te ču-
deže narave, lepota je sijajna 
— torej zakaj ne bi je uživali. 
Priporočal bi tudi, da bi naš St. 
Clair Merchants Association 
priredil prihodnji izlet v te kra-
je. No, saj canadska provinca 
Ontario je tudi vabljiva moč. 
Kdor bere časopise ve, kaj so 
ljudje tam odločili, da se ne bo-
do zdravili več s samo vodo 
Let's go! 

Njene skrivnosti. 

Pesnica uredniku: "Prine-
sla sem vam celo vrsto pesmi, 
ki vsebujejo največje skriv-
nosti mojega srca." 

Urednik: "Bodite brez 
skrbi, gospodična, razen me-
ne ne bo nihče vedel zanje." 
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John Žnidaršič & Son 
SLOVENSKA KROJAČNICA 

Ako ste naročili novo obleko za Veli-
konoč pri nas, se boste bolj postavili 
kot kdo drugi. 

Ako je niste naročili pri nas, se uljud-
no priporočamo za prihodnje. 

Vsem rojakom želimo zelo vesele 
Velikonočne praznike! 

1134 E. 60th St. 
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Slovenski fotograf 

1 

Najmoderneje opremljen fotograf-
ski zavod v slovenski naselbini. Že 15 
let poslujem s Slovenci in še nobene 
pritožbe nisem imel dosedaj. Naše de-
lo vsakdo še drugim priporoča. 

Zlasti se priporočam v izdelavo kra-
snih poročnih slik, katere izdelujem 
točno in ceneje kot morete dobiti kje 

drugje, in ste z delom popolnoma za-
dovoljni. 

Priporočam se tudi slavnim društ-
vom in vsem posameznikom. Pri meni 
delajo samo strokovnjaki v fotografi-
ji, in z našo postrežbo in cenami je 
vsakdo zadovoljen. 

Slovencem in 
Slo-VenKjzm želim -Vesele 

-Velikonočne prazniKe 

6122 ST. CLAIR AVE. 
Cleveland, Ohio 
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